
Hypp og hei, ja nå drar det i vei. Med observasjoner og tjohei. 

Tønsberg 24.07.86. og sensommer. Eller? Vi håper på en forlenget sommeridyll. 
Det har jo vært bra i år, eller hur? Hvertfall her på disse kanter. Er så brun 
at det piper i ryggskinnet bare jeg krøller tærne. 

Klippene: 

Først ut var "Arbeidets Rett" den 28 mai, (lenge siden sist ,gitt), som slår til 
med 11 Brasiliansk støtte til HessdalsUFOn. Der ifølge den amerikanske avisa USA­
TODAY vil det brasilianske flyvåpenet i tida framover foreta en rekke undersøkelser 
etter en rekke UFO-observasjoen den senere tida. Likhetspunktene her skal visstnok 
ha store likhetspunkter med vår egen kjære HessdalsUFO. Den som lever får se! 

Så slår vår gamle venn Kolbjørn Stenødegård til med et stykke i V.G. 2. juni om 
It •• Daniken forvrenger' 1 • Hvem av disse herren som forvrenger mest kan vel diskuteres, 
og det blir nok også gjort tenker jeg, uten at vi skal legge oss i det. 

I Danmark er UFO-interessen dalende, skal vi tro det som SUFOI har vært flinke nok 
til å publisere gjennom NTB, og derigjennom store deler av den norske presse. 
Setningen at; de har gravd sin egen grav, kan nok stemme i dette tilfelle. De mener 
å ha en så stor oppklaringsprosent på UFO-saker at det er ikke noe igjen til å 
pirre fantasien, og da går folk lei. Klart det, når de har lagt seg på den linjen 
som "her skal alt oppklares, koste hva det koste vil" slik som andre kjente grupper 
i inn og utland har gjort (NIVFO-CENAP osv.). Dette må medføre den visse bladdød. 
SUFOI har kun drøye tusen abonnenter igjen, og minimalt med midler, så her skal det 
bli spennende å se hvor lenge båten bærer. De har etter min mening kun seg selv 
og sin overkritiske sans og takke. 

30. juni følger en artikkel av Tormod Hagen i FARSUNDS AVIS kalt UFOer - vår tids 
største gåte. 
Her tar han fatt bibel og andre overleveringer om saker og ting som kan ha sitt 
svar i forhistoriske romfarere. Sovjet dras også inn i dette bildet ved hjelp av 
"romfareren" fra Uzbekistan, der russiske forskere mener at dette hulemaleriet 
forestiller en kosmonaut som besøkte våre forfedre en gang i steinalderen. 
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Politiet på UFO-jakt står det å lese i Fremtiden 1. juli. Denne har dere alle fått, 
og som dere ser, de av dere som er tidligst ute kan herved skaffe seg et populært 
leketøy for resten av sommeren. 
Ellers vil dere ut fra rapporten som ligger vedlagt se at det har dreid seg endel 
om en viss videofilm med UFO på. Dagbladet Tønsbergs Blad og Vardep er de som 
har fulgt opp her mest. Fremtiden slo også stort opp dette med sporene etter 
noe som viste seg å være en møkkaspreder. Jeg ha~ jo ikke i skrivende stund fått 
inn alle landets klipp ennå så det siger vel inn flere reaksjoner etter hvert, tenke 
jeg. 
Varden lagde jo skikkelig oppstyr da jeg var nede og intervjuet Torfinn Tenning, 
og blåste opp en skikkelig reportasje lørdag den 19. juli. Fargebilde over 
halve første siden av Tenning Mona Storm Nilsen og meg, pluss en drøy halvside 
inne i bladet med bilder og det hele. Stakkars Tenning har ikke fått fred siden 
han gikk ut med historien, og han sier at hadde han visst hva han satte igang, så 
hadde han holdt det for seg selv. Dette var jo rene bomben. Filmen er ~å innelåst 
i en bankboks og vil ligge der til det hele roer seg ned. Deretter skal vi få vå 
kopi, og vi vil få anledning til å få filmen undersøkt. Stenødegård har også 
åpenbart seg på arenaen med telefonsamtale i kjent stil der han påberoper seg myndig· 
het til å kunne forlange filmen utlevert. Snakk om å tro på egen fortreffelighet. 
Det blir selfølgelig ikke snakk om noe i den retning. 

Denne saken er på langt nær ferdig etterforsket så det kommer mer etter hvert. 



Det siste klippet har ikke noe spesielt å gjøre med UFO i det hele tatt, rilen kan være 
interessant likevel, for det finnes likhetstrekk her likevel. Det dreier seg om et 
avtrykk inne på Finnskogene som ikke vil gro. I over hundre år har det ligget et 
kors-avtrykk på marken der inne på grenselandet mellom Norg~ og Sverige, og satt 
grå og oppreiste hår i nakken på de som har tatt dette nærmere i øyesyn. 
Korset er gravd ut i bakken i ca. to meters lengde og ~r ca. 10 cm dypt og 15 cm bredt. 
Om sommeren er det vanskelig å se da vegetasjoenen vokser tett inntil, men ingenting 
vil gro i selve avtrykket. Forsøk på å plante ting der mislykkes og tidens løv 
og støv har heller ikke klart å viske ut sporet gjennom årtiene. 
Noe for oss å ta en titt på? 

Den 21. august kommer det fint besøk fra Yorkshire UFO Society hit til landet. 
En av lederne Philip Mantle og hans kon Elaine kommer på en gjenvisitt til meg 
etter at jeg bodde hos dem under mitt opphold i Leeds i mars i år. 
I denne forbindelse arrangerer vi et møte i Tønsberg og et i Oslo der Philip vil 
fortelle om lysfenomenene i Yorkshire og samtidig vise lysbilder derfra. 
Jeg kan forsikre om at det er interessant. Nærmere opplysninger vil for 
Oslos vedkommende komme fra Roar Wister, for Tønsberg kommer det innbydelse fra 
OGR. Alle som ellers måtte finne på å komme er selvfølgelig hjertlig velkommen 
begge steder som nettopp er hos Roar Wister i Strømmen og Odd-Gunnar på Nøtterøy. 
Hvis alt klaffer vil vi også kunne vise en kopi av filmen til Torfinn Tanning. 
Kanskje vi på toppen også får besøk fra et par fra UFO-SVERIGE. En telefonsamtale 
med Mads Nilsson avslørte at det var interesse for nettopp det. 
I den samme forbindelse luftet han muligheten av å sende en felles kondolanse til 
Mimi Hynek fra Skandinavia og Project Hessdalen. Da også Philip samtidig er her 
burde det jo byrde for et fortreffelig tidspunkt å forene kreftene til nettopp dette. 

Nå er jeg trøtt, ha en fortsatt god sommer, vi hørs. 
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SAK 120796-1 

Avisen FREMTIDEN i Drammen slår opp med store overskrifter: "UFO I HALLINGDAL?" 

To store ringer på hver 7 meter i diameter oppdages av bonde Alf Berntsen ved 
"Syningen" nord for Torpo ved Gol søndag den 12. juli i år. 
Forsvaret kobles inn og Major Odd Kolstadbråten sier til avisen at; at han ikke 
tør uttale seg om hva som kan ha skjedd, men det er ingen grunn til å unnslå at det 
hele er noe merkelig. 
Her er det neste sak kobles inn, og den skal jeg komme tilbake til. 

Jeg kontakter V.G. som tydeligvis ligger lavt i terrenget etter Vaag-saken, 
og dermed ikke vil forfølge saken, men som opplyser at de har undersøkt litt om 
disse sporene som består av et 30 cm bredt belte i sirkel og har en "brent" dybde 
på 4 cm, og kommet til at det hele er kumøkk. 
Dette skulle vise seg å stemme bra med de observasjoner vårt medlem på stedet 
og en profesjonell fotograf gjorde da de tok turen til Syningen. Ringene var 8 
ikke 7 som avisene opererte med og ringene var laget av en møkkaspreder som før 
påbegynt jobb hadde latt sprederen gå noe. Herav merkene. 
Forfatteren av stykket i FREMTIDEN Gunnar Hultgreen har visstnok tilbakevist påstandt 
om kumøkk med et fnys, og sagt at kumøkk har han da sett før, og det ligner ikke 
noe av dette. ,I skrivende stund har jeg ikke snakket med ham, noe jeg håper å få 
gjort i nærmeste fremtid. Vi skal jo her også huske på at det var han som dro 
igang og komponerte hele denne førstesidehistorien, så det er jo ikke rart om han 
vil mystifisere den i det lengste, stakkars mann han har jo en redaktør å svare for, 

, og et r ykte. som repor:ter ~.ta var~ på: , ·. , . ·., (.;,' k · 1 t. 
I) L ~i::_ ~-""'- f' ' '· -v<e v-<.. !:.c. PF' I I "'-"Jer. J{r· >I " · L~\i\'.1 . :ro"'""" Ki· ~ve.. UFO· /.Jol(G i:" ·~ i.-u..ri:fc:.•·;vcd·-i. ' 

Dette'\iinger oss inn i neste sak, for det var denne artikkelen som utløste rapporte1 
om videofilming av UFO. 

SAK 120786-2 

Seks mennesker i en hytte ved et tjern mellom Oppheimstølen og Trettestølen et 
par mil nord for Torpo ikke langt fra Gol i Hallingdalen. En av kvinnene sitter 
og stirrer ut av vinduet helt til de andre blir oppmerksomme på dette og spør om 
årsaken. Hun sier; se det lyset der ute, det har steget opp fra åskanten og passert 
to sprosser i vinduet. (Dette hadde s måsprosser) • 
Dette fører til at alle går ut og Torfinn Tonning begynner å filme med sitt nye 
videokamera. I tillegg til dette hadde han også en 12 x 50 kikkert. 
I kikkerten fortoner seg objektet som. diskosformet med tre skarpt avskilte lys­
punkter på. Ytterkantene er vanskelige å se. En gang i blandt bikker objektet 
over på s idene, av og til sendes det ut gnister til høyre og venstre (en retning av 
gangen). Bikkingen og gnistene ses tydelig på filmen ved avspilling av ett og ett 
bilde. Ellers vises ikke de tre adskilte lyse ne like godt, Vi ser et avlangt 
lys som på en måte er delt noe horisontalt og er tykkest på midten . 
Bevegelsesmønsteret er vekselvis at det nærmer seg og fjerner seg. ,En gang senker 
det seg ned mot åskammen under, som vi tydelig ser på filmen, for piutselig å stige 
med stor fart rett opp. Dette kowner så overaskende på Tonning at kameraet liksom 
blir i gjen nede ved åska-nten og han må "ta igjen" objektet, noe som gjør at åskanten 
forsvinner fra filmen. 
Innimellom filmingen av dette blå/hvite objektet vises et annet objekt som er mer 
rød/hvitt i fargen og som befinner seg i en mer syd- syd /vestlig re t ning (se kart). 
Dette er lenger unna og dermed mer' lyssvakt, men her skimtes også svakt landskap 
under lyset. 
Størsteparten av de 8 - 10 minuttene som filmen varer omhandler derfor naturlig nok 
objektet som viser seg i øst-ned/østlig retning (se kart) 

Et vitne som ønsker å være anonym r ingte mandag den 21 . juli, etter å ha lest. om 
denne observasjonen i Dagbladet samme dag. Hun hadde bodd i en campingvogn på 
en plass som heter Krækkja , ( se kart ). Hun var ute kl . 02.20 for å gjøre sitt 
fo rnødne da hun får se noe som hun i fø r ste øykast tror er må nen. Raskt 
konstaterer hun at dette er mindre og at det beveger seg. Hun står og betrakter 
dette i ca. fem minutter før hun går inn og vekker sin reisekamerat og sammen 
opplever de fenomenet i nye fem minutter. Av kartet kan vi se at denne retningen 
er meget sammenfallende med retningen den svakeste UFOen sett av Tonnings følge hadde 
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Mer detaljert oppførte denne tingesten, hvis vi kan kalle den det, seg som en 
ball av mellomstor størrelse og som hadde et lysende felt rundt seg, den sto høyt på 
himmelen i retning Hallingdal, og kom mot vitnene for så og blusse opp og forsvinne. 
Inne i hytta lå det som har lett for å ligge i slike sjtuasjoner, nemlig kameraet. 

Kameraet glemte heldigvis ikke Torfinn Tanning, og takk for det, for her har vi 
end elig muligheten til å forske i en autentisk film av god kvalitet omhandlende 
det vi alle er opptatt av, nemlig begrepet UFO. 

Gjennom kikkerten anslo han lengden til ca. 8 cm. Videokameraet som den kvelden 
var helt utladet ble plugget inn i sigaretttenneren på bilen som han også brukte som 
støtte for filmingen. Dette viser hvor lite det skulle til for at det ikke skulle 
blitt noen film i det hele tatt. 
Hele observasjonen varte i hele to timer. 
Noe som ikke fremkommer av filmen er endel blitsaktige lys som til stadighet blusset 
opp på / ved bakken. (Likhetene med Hessdalen er i mange trekk slående i denne saken). 
Tenning har ikke tidligere sett UFO av noe slag, han er heller ikke forutinntatt 
i meningen om hva han kan ha sett. Han virker meget seriøs og har begge beina på 
bakken. Avisen VARDEN ga ham og~det beste skussmål. 
På spørsmål om senere symptomer etter hendelsen fortalte han at han hadde vært 
værsyk for første gang i sitt liv onsdag etter hendelsen. Men han la til at dette 
godt kunne være en tilfeldighet. Værsyken gikk ut på at han følte seg ekkel i hele 
kroppen før og under et kraftig regnvær. Like etter regnværet var han fin igjen. 
Objektet var lydløst under hele observa~jonen. (Begge to forresten). 
Begge disse saker er behørig omtalt i de aviser som dere (avd.ledere + Hans Aass) 
mottar i denne runden. Dette kan brukes som støttemateriell til saken. 
I skrivende stund har jeg ikke mottatt spørreskjemaene som er levert til vitnene, 
disse blir å tillegge saken når de kommer inn. 

Tønsberg 24.07.86 
Odd-Gunnar Røed. 



UF~D-NORGE 
UFO·NORWAY • a national lnvestlgatlon organlsatlon. 

UFO-NORGE er en sammenslutning av personer og 
grupper fra hele Norge, med UFO - uidentifiserte flyg­
ende objekter som felles interesseområde. 

UFO-NORGE soker gjennom samarbeid med interessert~ 
medlernrr.P.r over hele landet å dnnne et unett" for regi­
strering av UFO-hendelser. Så langt praktisk mulig foretas 
åstedsbefaringer og intervjuer av øyenvitner. Organisasjo-

RAPPORTSJ(J'EMA 

Rap port nr. : . I~ P. ~&.G.-:-: .t ... ....... . 
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Dato ut sendt : . . .. . !, .. : .9 .. ?. : .. ~ .. .. 

Date mottatt : " .. ". "" "" . "" """ . . " . 

nen arbeider for å undersøke. sammenstille og katalogi­
sere UFO-rapporter ved en rapportsentral for h§le lanc:Jel, 
og med kontakter til det øvrige Skandinavja og andre 
land. 

Hensikten er - i samarbeid med andre UFO-organisa­
sjoner. grupper og enkeltpersoner. å arbeide mot en 
IØsning av UFO-problemet. 

Vi i UFO-NORGE er gj ort kjent med a t 
De har observert et ukjent flygende 
objekt eller et fenomen av ukjent art. 
Da vi er svært interessert i nærmere 
opplysninger om hendelsen, ber vi Dem 
_veonligs1. om å Lx.Ue ut _deUe skjema 
og sende det til vår rapportsentral. 
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Vennligst: beskriv med' deres egne ord' hend'eisen ned'enfor, slik De appievd'e, d'en, 
og så nøyaktig og detaljert som mulig.· Lag gjerne en skisse av det De så. 
·--------------------------------------------------------------------------------
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Vi - representanter for UFO-NORGE, erklærer herved at alle rapporter behandles 
konfidensielt, dersom ikke annet er avtalt. 

Tillates rapporten/beretningen offentliggjort? - Vennligst kryss av: 

Tillates observatørens navn offentliggjort? - li 
" li 

<{J.-:.~.: r.(." "Sl.e:U./!."""" 
dato ,/sted 

Vennligst send det utfylte skjema til vår rapportsentral så snart som mulig! 

Adressen er: UFO-NORGE, RAPPORTSENTRALEN, 7490. ROGNES. Tlf.: 074/34225 

Takk for . hjelpen! 
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- fantastisk opptak! mente ekspertene fra UFO Norge-da de Bi\ video-opptaket pA Skotfosa I går. Torfinn Tanning så filmen sammen med 
blant annet Mona Storm Nilsen og Odd Gunnar Roed fra Tønsberg (t.v.) , . (foto: Frank Chr. Kvlsgaard) 

- Video-opptaket er fantastisk! Vi ser et ly­
sende objekt med tydelig form, og det er helt 
utefukket at det dreier seg om noen stjerne 
eller planet. Heller intet fly eller helikopter 
kan foreta slike manøvrer. Vi står overfor 
noe som er helt uforklarlig foreløbig. 

UFO-eksperten Odd Gunnar Røed fra 

Tønsberg var tydelig imponert over hva han 
fikk se på TV-skjermen hos Torfinn Tanning 
på Skotfoss I går ettermiddag. Røed har s tu­
dert UFO'er siden 1973, og disponerer seh· 
et omfattende materiale i form av film og bil· 
der. · 

SIDE E 



Er UFOen bare 
filmtriksing? 

Sigurd Haugan i Mælum 
er en av de ganske mange 
som er skeptiske til om cfet 
virkelig er ~~ "UFO" so.m 
Skorfoss-fam1llcn så - og fil­
met - i Hallingdal. Han lu­
rer på om vedkomn~endc 
driver en sommerspøk, og 
vise r til a[ det e r svær~ lett å 
trikse både med filmmg og 
fotografe ring , og ved å Jage 
fjern- og nærbilder. Bl.~. 
kan han renke seg at et bil­
de av den spcsi~lle. lampen 
over pasien.tcn 1 ~1 opera­
sjonsstue, gicni~o~1 fo tog_ra­
fering kunne bit ul en U FO. 
Eller hva mener andre? 

UFO og mikro-
sopp . 

_ Det synes å være en n ­
mclig fo rkb ring at planc~~n 
Jupilcr kan være UFO .en. 
del har v~rt sn::akkc1 om 1 
det siste. mener en stemme 
fra Kragero . - pct brente 
ringene er' denmot laget 
dannet av mikrosoppc.·.r. 
Soppene som forst og fremst 
opptrer i Sc-n-N? rgc . . l~gcr 
nokså r l.'"getmc:>s1i;e nngc~. 
De kan va:re store • oppt11 
l0-12 mct..: r i diamc1cr. 

• 

UFO i Hallingdal? . 
To identiske Ilke ringer som er 
brent ned 1 Jorda er oppdaget på 
fjellet ved Synnlngen nord for 
Torpo i Hallingdal. Hallinger Oest-; 
mener at det er UFO som har 
vært på besøk i dalen. 

De uforklarllge ringene har en 
diameter på sju met.er og brect?en 
på ringene er vel 30 centlmeLer. 
J orda er fulJstend ig utbrent I en 
dybde av om lag fire centimeter. 

Representanter for Heime· 
vemsmoen på Torpo tok tirsdag 
prøver av 'jorda l de mystiske 
ringene. Major Odd Kaistadbrå­
ten sier tll Fremtiden at han Ikke 
tør uttale seg om hva som kan ha 
skjedd, men det er ingen grunn til 
fl unnslå at det hele er noe 

·merkelig, melder Frem tiden. 

l/hJ.S i>fllG.S \!.lA'l> 21( ?, 

Videofilm av s". 
UFO i Torpo 
ood G . Røed fra Nptteroy som er 
en av Jeåerne i UFO Norge. 
opplyser til Tpnsbergs Blad at. en 
Skiensmann har tatt et. godt. 
videoopptak av det man mener 
var et UFO over Torpo i ffaUing­
dJI natt til sondag. Filmen er bra 
og viser tydelig lyspunkter P~ en 
mork dJskoslignende gjenst:rnd 
som beveget seg frem og tilba ke. 
opp og ned . Noen av bevegelsene 
var så rnske at kameram::rnnen 
hadde problemer med å fol ge 
gjenstanden. s ier Roed. Han av­
viser etter dette påst3nder om at 
det kan ha vært Jupiter. På Torpo 
ble det også funnet to store 

· ringmerker på bakken som ingen 
kan forklare. · 

«UFO-svimerker>> 1 

var kun kumøkk 
I 

«Svimerke-funnet» som ble satt i forbindelse med "UFO''-obser vasjonen til Torfinn 
Tonning, viser ~g å være kumøkk. - Delte forringer iL"'l:e verdien av Tonnings vi­
deo-opptak, opp yser FO-eksperten Odd Gunnar Røed liJ Yarden. 

m BEATE FRAM AL ~ 
Det var nal! til so OO:-ig for en 
uke siden . i fjellet mellom Hal­
lingdal og H crnsed:.il , a t Sko t­
foss-mannen T o r f.ia:n Ta nning 
fikk øye p:\ e t merkcljg (C"no­
mcn. To lysende cbj c ktcr . det 
ene med tydelic.. faun. be \·c2ct 
seg p:'i himnic!ea... . Ta nning 
ha ndlc1 raskt og. tok v ideo-opp­
tak av de - hi u ll - uidc11 tifisenc 

fj~~:R~~~·;l~;or T anning obser-
verte fenomenet. Wc cfo1 oe.så 
funnet noe som lig ne.i: svimerker 

i bakken". Disse merkene ble 
med en gang sau i forbindelse 
med hva Skotfoss-mannen had· 
de sett . D enne teo rien blir nå 
avvist av UFO Norge som har 

væ_r1r:feås~~a;j~;c f~~~~tt: fral>k 
nok en lill forhastet slutning om 
hva de så. 
Svimerkene er kumøkk , som 
Stammer fra en nwkk.a~prcder. 
N:1r m"kbspri'dcrcn st.ancs 
opp st r den og rotere r. og sli): 
har 5,·imerkene oppstått. ~ier 
Røed. 

Han understre er at 5c/v om 
dette \!ar "folsk a!arm", har det 

ing.en be.tydning or vurderingen 
av fonnmgs obscrYasjon. 
~ Videofilmen a.v det Jvsende 
objek1e1 er frcrn..1des likC inte r­
essant , forsikrer UFO-cksper­
-t~.n. 

Odd Gunnar Rocd har &<!m­
rnc.n med eksperter fra L!FO 
. o rge scu Torfinn Tanning 
film_. og betegn den som fan­
r:1.St1sk. Ekspcr.;scn mener at 
k:no met jkkc kan ha væn h\er· 
k~n fly d ier heE oprc r . De av. 
\t.s:er ~t feno!'lYner. som fam 
5:cd P• himmde'O den sønda­
g.en, har noen ".ruturlig " forkia­
nng. 

... ~ ··: ,,,_ 
,.1\· .-- ~--,. 

1 

i.iU...L tJ ;!ll!!Jg!;i~lL 16. :.il :ya6 
To i cie nt isKe ii ke ringer som er brent nEd i jot"da. eC' oppdaget på 

f je i iet v ed 5ynni n_ge n norå ior" fo x:-po i HiJ,ilingåal. Haliinger fle s t 
menet" at det e t' UFO som har v~rt på besø".k i dalen. 

Ue uf o r'kiariige ringene har en d iameter på s ju meter og bredden på 
ringene er' ve· 30 centimeter' . j o r'åa. er i • il stendig utbrent i en ciybde 

l FVRTSETTES • ••• • • i 

l'JTB-m:ita,folf, ot-:· '"t M dl~ b 
av Nor; :~~ Ar;;"; A,.;. ~ - 4 uen 

a v om lag fi r' e centimeter. 

Repr esentanter i o r Neimeverns- ~oen på lo!'?'o tok tir sdag pr0ver a v 
jo rda i de ~y~c.is~~ . ri~gene~ . ii~ ·o r Odd K~ jstacibr~te sier tii 
Fr-emtiden at. na.n l KKe t. er Ut.t.a1e s eg om n ....:a som Kan h a s i<jedci, men 
de t er ingen gC'un n tii å unnsiå a t det he- e- eJ• noe erkeiig, meideC' 
rremtiden . ( i~Ti?. J 
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- Vi var redde. Jeg fTYktet at UFO'en skulle lande! sieT Torfinn Tonning. I dag skal UFO-bildene hans granskes 
av eksperter. (Foto: TOTbjørn Bf!Tg) .• ·· 

SK~EN (Dagbladet): - Jeg var redd de 
fremmede gjenstandene skulle lande. Det 
må jeg bare Innrømme, sier Torfinn Ton-

Av BERNT BLOMQUIST 

-Jeg tror det må være 
UFO'er vi har fått bilder av. 
Verken jeg eller de .andre 
som så de lysende gjenstan­
dene kan finne noen annen 
forklaring, sier Torfinn Ton­
ning. 

Furin som er gjort på bak­
ken i Hallingdal styrker 
UFO-teorien 

To timer 
Familien Tenning og noen 

venner ferierte på en seter i 
Torpo I Halllngdnl. Ved ett­
tida natt Ul søndag oppdaget 
familiene · noen · lysende, 
merkverdige : himmellege­
mer .. · I to timer fulgte de med 

1, ·· · f "•) · • •• 

'' • •• ' • • ' "'I · ~ 

på gjenstandenes bevegelser 
en tre--fire hundre meter 
oppe i lufta. 

Torfinn Tonntng lot video­
kameraet rulle. De betraktet 

~~te~i~~lef~~~~e: ~ 
f~~{y~~e.v~fd~;~t!~~ 
ren forstørrer mindre, og de­
taljene e r derfor vanskelig fl 
skjelne på opptaket. 

El/lpsetormet 
- Gjenstandene var eUip­

selormet. I midten var del tre 
sirkler og over en hvit, strå­
lende bue som en slag.-; kup­
pe! . . Nærmet gjenstandene 

' seg bakken, steg de til værs ~ 
l fgjen, 1forteller Torfinn Ton-
, r:tng. ', - · $• • • 

nlng. Nylig filmet han noen mystiske lysen­
de gjenstander på himmelen over Halling­
dal. 

-Jeg legger ikke skjul på 
at vi var redde. Jeg fryktet 
rett og slett at UFO'ene skul­
le lande, sier Skiens-mannen. 

På bakken 

fa~~l'=~ ~~~Je :!ttT~%~~= 
kelige himmellegemene fant 
Alf Berntsen fra Torpo to 
store ringer i bakken ved 
Synningfjell. Ringene var 

~f:~~~~ ~&or~~~ln~ar sj~ 
meter. Berntsen varslet om 
funnet. og Forsvaret har nå 
tatt prøver av jordsmonnet. 

Mange mener at det må 

r~~reo~~~aj~~~e~i hl~= 
m'!?len OJit funnene på bakken, 

og det knytter seg derfor stor 
spenning til Forsvarets un­
dersøkelser. 

Granskes 
Videoopptaket til T onning 

har i helga blitt gransket av 
medlemmer i foreningen 
UFO Nor~e. 

- VideO-opptaket er fan­
tastisk. Det vlser et lysende 
objekt med tydelig form. og 
det beveger seg slik at det 
verken kan være noen stjer­
ne e ller planet og langt fra 
noe !ly eller helikopter. Det 
vi ser er video-opptak av noe 
hell uforklarlig, sier Odd 

cc;~;at~~~~1 ':iår~:·1yse- · 
res nærmere av UFO­
eksperter. 

JJAr;.$LA])ET 1r.o1.g-b. 

L'il M'ti'ffNl~;rM~ 
SWIEN 

nt\\\i'l\bV!1'.~Jif~\r~ 
~7 "l 

(3~ t>:\l.t id6f\1) 
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FRl!OAQ 
2s,.iv1.1 wa11 

;vFo­
! eller 
·planet? 

Mt~'IV'1 hio· kwtlf)f o'tfy frt>i 
p4 banen i UFO- di.skusjo­
>1cu i som mert·armrn Den J 
fulgte i lijfllP<mnt " ,.,, 

• 11/orklarllgc ob•cnu.,i<>- I 
~ nen en ferierende 8kien.i;-

fa-rnilie gjorde i Halling­
dals/jellene gan.ske nylig. 1 

Skien.,mannen.~ flere mi­
nutter longe video- opptak 
av to sterkt lysende him­
mellegemer, har arfodt j 
mange reaksjoner fra uli­
ke hold: 

Mens Astrofysisk In-~ ti­
tutt oiierfor TA.at.Tisl e a l ­
le antydninger om «flyrcn­
de tallerkener», jttblet en 
yntppc fra foreningen 
UFO-Norge over de .,jeld­
ne opptakene. Selv om 
man heller ikke der i gdr­
den antydet noe om i.·c.se­
ner fra andre planeter, .,å 
man bort fra de flc.~tc na­
turlige forklarin y"" og ka­
rakteriserte opptakene 
som "fantastiske». 

Ufarklarlig, forkynte 
UFO- Norge-representan­
ten som i Varden lot:ct å 
granske video-opptaket 
nærmere. 

Tom. Erik.jen - den lo­
kale formannen i Gren· 
land og Omegn Astro110-
miske forening, har seir­
sagt også di.jkutert obser­
vasjonen med kolleycn" 
Der er man imidlertid 
mer på linje med tC"orif'"n( "· 
Astro/y.~i.o;k ln.stilutt la n-

{ .<terte: Sterkt lysende pla· 
neter pd nattehimmelen: 

- Det kan t;ære Jupiter 
som er meget lyssterk ak­
kurat ttd, antyder Eriksen 
som uten å ha sett oppta.· 
kene velger å ikke t:ært 
for bombast~k. Det fak­
tum at de lysende gjen-

~ standene beveget seg, for­
klarer han med at det e7 
nærme.yl umulig d hf)lde et 
kamera eller en kikkert 
helt rolig. 

Men Eriksen utelukker 
heller ikke at det kan dreif.. 
seg om en UFO. M en du 1 
ordets egentlige betydning 1 
- rett og slett et uide11tifi· 1 

sert {lyvende objekt - ik· 
ke en flyvende tallerken 
fra eksotiske himmd­
strøk, slik mange forstå1 
UFO-betegnelsen. ·Nå ons· 
ker også formannen for de 
lokale stjernekikkerne å .v 
nærmere på de intere8'san­
te video-opptakene til f (l· 
mUien Tonning . • 

Jørn 



c 
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,.,...,...~ ................. ~•~"·· ...... .,_iilli,.._ ..... """' .... ""'"'""""'""" 
Den nederlandske forskeren Oånlken har utgitt en rekke boker, og hans 
teori er at vi har hatt en rekke besok av nå ukjente vesener. Dette vegg­
malerlet f ra klosteret Desani, Jugoslavia, forestiller en "engel" som rei­
ser I et kuleformet flyredskap. (Fra Dånlkens: "Min verden I bl!der" ). 

- Vi står overfor noe helt uforklarlig. Dette var hver­
ken fly eller helikopter, og langt fra noen stjerne el­
ler planet. Nærmere analyser i tiden fremover kan 
kanskje føre oss nærmere et svar". 

UFO-ekspertene fra UFO Norge var helt imponert 
etter at de i går ettermiddag fikk studere Skotfoss-

- Men d et er viktig n5 at d e t 
bli r noe roligere omkring denne 
saken, slik at vi kan arbeide i 
fred. Spesielt hos familien Ton-

~\~t~;;~~ ~f~ ~j~~t'.1~~i;A~~~ ~:~,~~ 
ning o~ fami lien mfl få ro , sier 

~;~-~ils~~~~ee~l. Odd Gunnar 

IJETVDELIG MATEHIALE 
Røed er med i en seksmanns 

~a~r~et~~~1i1~~c;, ~i1~~r ~~rftr,;~:11 
nøyere øye nsyn . Til Varde n sier 
Røed at han har vært•intcrcsse rt i 
dette siden han ''begynte å. tenke 

~j!~;· Sid1~~n 19ftsi~lj1e~11~~~1oesn~:~ 
se lv i T ønsberg dispo nerer han e t 
betydelig materiale fra inn og ut­
land. beståe nde av berc ininger, 
bilder og filmer av feno menet 
UFO. Tenning e r ikke ale ne om 
å ha filmet dette, me n allikevel 
be tegne r Røed hans video-opptak 
som fantastisk. 

- Video-opptake t viser e t lysen­
de objekt med tyde lig form , og 
det beveger seg s lik at det hver­
ke n kan være noe n stj\!rnc elle r 
f, lanc t , og l:'ingt fra noe fly eller 

clikopter. D et vi ser , e r vidco­
oppt~k av noe hel l uforklarlig, 
sier Røed til Yarde n. 

EGEN ll EMMF.LIC:l lET 
UFO-ck~pc rtcn vil im1dlc rtiJ. 

ikke innl:ilc seg på å fortelle hva 
han innerst inne tror det er Tor-

f~~~ ~~n~~~~a~ii~e~~,~~~~~1 ~~~; ~ 
ti l søndag. 

- !-!va jeg tro r dette er , vil jeg 
ho lde for meg selv, sier han. 

Nå skal Tonnings obse rvasjo n, 
og ~pcsieh video-opptaket , analy-

~·~r~c~;~~11~r~r· ~~mJ~~å N°o~g~n~~j 
' ta fo r seg svimerkene som ble 
funnet i f1ellct de r UFO'cne ble 
observe rt. Materialet vil bli til en 

· ~~~~fcn~sa~~~~soim ~~~m~~;g~~~ 
~~;Ji~r~11~;~r0~! rUh~~-:~;c;:t~scrtC 

- 1.ntcressen fo r UFO e r ufor­
andret her i landet , s ier UFO­
e ksperten Odd Gunnar Røed til 
Varden. 

BEMANNET RO MSKIP 
Fo r folk flest e r U FO ensbety­

dende med e t be manne! romskip 
fra e n verde n ukjent for o;,,s, og 
som e r i st<1nd 11! å bevege seg 

~~e~o:~~it~ij~~~r f~~ P,j~:J~~e:n~~~~ 
Be re tni ngene om UFO'cr e r 

j,:~~~fly ~~alblj~~t h~:;~ie~o~~\~~d~ 
nærkontakt. ute n at fo lk flest e t­
te rpå har fått noen fullgod infor­
masjon om hva Oyvcrnc har Sel! . 
Enkcl tt..: rncnne~kcr hevde r de e r 
tall ombord i de fremmede rom-

Kyrre Fjeldvik (tekst). 
Frank Chr.Kvisgaa rd (foto). 

mannen Torfinn Tonnings videoopptak fra fjellet 
mellom Hemsedal og Hallingdal. De avviser bestemt 
at det i denne omgang skal finnes noen " naturlig" 
forklaring på fenomenet To1ming videofilmet for en 
snau uke siden. 

skipene og .;iden .;att fri igjen . 
Histo riene er utallige. 

l himmelrommet ove r oss sve­
ver de t imidlcnid e11erhvcrt så 
man~c satelitter .som e r skutt opp 
fra 1ord~n . at mange kan~kje 
un nlater å melde fra om ··rnerkc-

~~c~a~~~~~:e ~~n~1~e~~dD~~1c~~g~~ 
~~~e~":i~/~~1( :a ~~~ .gli~~~~·a0~a~~~ 
lige fo rkla ringer. 

MANGE MENNESKE R 
Slik e r det forcløbiå ikk e med 

r~~~i l~~t ;i~n~~,;~sh<~: f~~:gti~a:~ 
Varde n . kunne h:.iri sammen med 
fle re andre personer beskue feno ­
menet både gjenuom e n kra f1ig 
kikke rt og !!i ll videokame ra i et 

f~:s~~1~1~i~eF~~~~c~nid~~n~1~n~e~~~1~ 
ne og,. se de mci;; t utrolige ma­
nøvrer. for U FO'ene (det va r to 
av dem) forc;vant på skrå u 1 i 
romme! i e n vo l(hom hastighe l. 
D agen ette r " snublet" en p..:rson 
plutselig ove r fire ccnu me te r 
dype svimerke r p~ de l aktue lle 
fjclle1. l)i,;;;sc er und..:rsøkt av mi 
ht:cn· ck<.pc rte r. uten al de l twr 
kommet noe offisielt fo rclobig. 

Va r det UFO 'c ncs landi1~c;p\ass? 

~v'1~f.-~) N:~~::s~~,~~1rdi1~~~"if!~~:~~.~ 
fo r nu lioa kt1vitc1. "(ipp. su rhch~ 
grad e tc. for om mulig finne e n 

f~e~!a~~~l~r~~~~.r~t~~~~~ ~~~ktu;~ 
de m som avfeier a lt som ikke kan 
fo rk lares naturl ig , som det rene 
vrøvl , men det er va nskel ig å feie 
e1 vidco-oppt<ik til side . 

' DANIKE NS TEORIER 
U FO -obc;erva'ijoncr ,;eticr fan­

tasien l sving hos ma nge mennes­
ke r . og det sto re spon>m I er om 

~·~~~o: nfr~a°cfe~år0tj;~~;1\~l~de~·e: 
om det finnes noen .. 

De n nederlnndske forskeren 
Erich von Dli nike n har fo røvrig 
hc\'det i e n lang rekke boke r at \ 'I 
har hatt s ilke vesener på fredelig 
besok til Jo rde n flere ganger I 

historisk tid . 

D:.iqiken hevder ogs:\ at Bibe­
len er fu ll av heretningc r o rn sliJ...e 
heso k. og at englene og Jesus selv 
kan ha vært bcst>kende fra e n n 
ukje nt . verden . Dessverre m'" te 
de e n lite vennligsinnet verden. 

H an. begru nner bbnt annet sine 
teo rie r med Bibe le ns bc re rninger 
om e nglene som re iste i ild og 
myk , og eldg<rn1!e ristninger av 
me nneskelignende vesener ulSt}rt 
med del tyve nde århundres rom­
fa re rhjelmer. Teoriene er han 

~~<J~e ov~~n ~to1~e~cl~~=~~~rJ~~~ir 
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- To mystiske ringer.er brent inn i j~rda: 
0 . . 

a 
To mystiske ringer er oppdaget på_ fjellet 

·ved Synnlngen, nord for Torpo I Hallingdal. 
To Identisk like ringer er brent ned I jorda. 

I begge ringene har brennmerkene •en 
dybde på 4 cm. 
· - For meg er det helt uforklarlig. Jeg lll 

Ikke spekulere I hva det kan være; forteller 
Alf Berntsen (70) fra Torpo, som sammen 
med svogeren oppdaget de mystiske fb­
gene. 

De uforklarlige ringene har en diameter på 
sju meter, bredden på ringene er på vel 30 
cm. Jorda I ringene er fullstendig utbrent. 

r 'f I Av GlllllW' Hullgreen 

Det var søndag kveld Alf Bernt­
sen oppdaget de to brente rin· 
gene like ved Synnlngen. To 
mystiske ringer som Ingen fore­
løpig har kunnet forklare. 

Jorda er helt utbrent I en dybde av 
11111 cm, aler Alf Berntsen. 

Sju meter I diameter er de to 
ringene som Alf Berntsen fant på 
fjellet ved !orpo. - ...... .-.. 

Selv om verken Alf Berntsen 
eller representanter fra Forsva­
ret ønsker å antyde at det kan 
dreie seg om en såkalt Uldentl· 
l'lsert Flyvende Objekt - UFO -
er det Ingen grunn til å legge 
skjul på at det er en av de 
teoriene som nå vurderes. 
_ Jeg har aldri sett noe liknende 
før. Det hele er meget mystisk. 
Slik det ser ut for meg, kan jeg 
Ikke gt noen naturlig forklal1ng 

, på hva som har skjedd. sier 
Berntsen. 

De to uforklarlige ringene ~ 
helt Identiske. Begge har en 

. diameter på sju meter. Ringene 
har en bredde på vel 30 cm, mens 

dybden I det brente Jordlaget er 
på 1lre cm. Ringene ligger vel 30 
meter fra hverandre. 

Da FremUden var på området 
tmdag formiddag, var det tngm 
andre spor l området. GreS&<t 
grodde Jamnt og finl. både lme 
I ringene om I området rundt 

Major Oddvar Kt!lstadbråt.ai 
ved Heimevernskolen på TQ'JlO, 
tok I går prøver av den brer.te 
jorda som vil bil analysert med 
det aller rørste. 

Foreløpig er det Ingen 50m er 
I stand Ill å g1 til naturi!:g 
fortdaring på hv.a som Jm 
skjedd, og hvordan de to brette 
riogene har oppstått. 

Forsvaret 
-under-

~ 

.søker 
Representanta- fra Hefnle;. 
vernskolen pi Torpo I-Ok I c;tr 
prøver av jorda I de mystW:e 
ringene på fjellet ved SYnnia• 
een i Hallingdat.. 

Forsvaret disponerer 01114 
det ved siden av de ni:rsti.Så 
ringene, og elfu at AI leni,. 
.mannskontor tok kontakt llJd 
Forsvaret for assistllllll!l 
reiste major Oddvar Kolstiii'. 
bråten til omddet for lnspS. 
SjotL 

- Jeg ti1r ikke uttale mir 
om hva som lan ha skjedi 
Men det er !nien fl'Ulln til 4 
1llll1Slå at det lide er merkeJif. 
~r Kolstadb.råten. ./ 

Major Kolstadbråten ønsq. . ' 
Ikke å spekulere i hva som a. 
årsaken til de mystiske riJi. 
gene, meu hu su ikke blllt; 
fra at ringene kan ha natUI' 
li{e forklaringa. 

- Jer; har ikke tatt stllJl4. 
punkt til hva det kan v­
som er årsa.km, men ifet ·is 
t,t klart at det t)'lles m~ 

-Skjedd 
før! 
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F~kk video-opptak av lysende gjenstander i Hallingdal: 

Skiensfamilie så ufor­
l~rlig himmelfenolnen 

- Jeg Innrømmer gjerne at det hele var · lltt nifst, sier 
Skiens-mannen Torfinn Tanning som sammen med kona , 
Tove ~rit 99 t11mll!eo h.11Ø!le en Miier $lerk opplflvol&e 
på en aeter I Hallln~dal hatt til søndag. 

studerte fenomenet nærmere I en kraftig kikkert. Tir alt hell 
fikk papP.a Torfinn tatt opp den uforklar!19e opplevelsen 
med ot v1deo•kamcra. Men det var først da høn ble gjort 

·Oppmerksom på at det var flere som hadde oppdaget 
underlige ting I de samme traktene at han for alvor turte 
å tro det de med egne øyne var vitne tll den kvelden. Dagen 
etter at Skiens-familien så himmellegemet, fant en Torpo­
mann uforklarlige sirkler dannet av brent jord ...• 

like før sengetid dukket det opp to lysende gjenstander 
på natteh mmelen, som Ingen kan gl noen vettug forklaring 
på. I to· timer beveget de seg I horisonten mens familien 

•• 

\ ? J\lll \9S6 -- --- -- - -

AV J;rn Erlsails 

Tonnlng gir Inntrykk av å være 
en mann med begge beina på 
Jorda, og er ikke den som først 
kaster seg over den nærliggende 

. ·~.Uen•, selv om han ikke :serbort fra at fenomenet fortje­
ner den betegnelsen. Det han og 
farnlllen så er Imidlertid et uopp­
klart mysterium. Torfinn Ton­
ning tror verken satelitt eller 
a tmosfæriske lysfenomener for­
klarer det de så den natta. 

Litt nifst • 

cm - er brent ca fire cm ned I 
Jorda. Det var søndag kveld at 
ringene ble oppdaget - mens 
Tonning·famillen så de to ulden· 
tifJSerte lysende objektene ved 
ett-tida om natta dagen rør ... 

Representanter fra Heime· 
vernsskolen var tirsdag oppe på 

· Synningen for å ta med prøver 
av den brente jorda. Det var 
lensmannskontoret som kontak· 
tet Forsvaret for å få a'5istanse 
til å oppklare det mystiske •be· 
søket•. Funnet ble gjort like ved 

·et område som Forsvaret råder 
over, men majoren som står for 

. undersøkelsen, tør foreløpig ikke 
spekulere på hva som er skjedd 
l området. 

Torpo-mannen har aldri sett 
noe lignende, men har hørt om 
at det var sett tilsvarende bren· 
nemerker på en støl for noen år 
tilbake. Heller ikke da ble årsa­
ken til de mystiske brennemer· 
kene klarlagt. 

'ronnlng I.nnrømmer at det 
gikk kaldt nedover ryggen på 
han da han onsdag ble oppringt 
av en Drammens-journalist som 
for første gang gjorde ham opp­
merksom på at Skiens-familien 
ikke. var alene om å ha observert, 
uforklarlige fenomener I Halllng­
dals()ellene. Mens Tomting holdt 
til på (!ellsetra Breiset nord fQr Sterkt lysende 
Torpo, oppdaget halllngdøle'n Det var Uke før sengetid litt rør 
Alf Berntsen to mystiske ringer ett natt til søndag at Tove Berit 
som var brent ned I jorda på Tonnlng gjorde resten av faml­
()ellet Synnlngen Ikke altfor , Ilens oppmerksom på en lysende 
langt unna. De uforklarlige rin- gjenstand som var synlig gjen­
gene som begge har en diameter nom vinduet. Hele familien på 
på sju meter og en bredde. på 30. seks f1kk studere fenomenet nær-

mere gjennom en sterk kikkert 
i nærmere to timer, rør de to 
gjenstandene (jernet seg og for­
svant i horisonten. · 

Det som gjør Tonnlng så over­
bevist om at det ikke kan ha 

· vært et vanllg lysfenomen eller 
en satelitt, er det Inntrykket de 
fikk gjennom kikkerten. Gjen­
s tanden var sterkt lysende, men 
den holdt den samme fasongen 
hele tida. Den var ellpseformet 
med en soppUgnende topp midt 
på og tre markerte lysende 
punkter i sida. Siden oppdaget 
vi en gjenstand til. De beveget 
seg hele tida opp og ned fram og 
tilbake. Men den eneste lyden 
jeg hørte var vindsus, sier Ton­
ning som er forberedt på at 
mange kanskje vil avfeie opple­
velsen som •enda en UFO-histo­
rie I avisenes agurktid•. 

Men til alt hell f1kk han gjort 
video-opptak av mysteriet. Det 
viser tydelig et lysende objekt 
som beveger seg opp og ned mot 
åsryggen i horisonten. Tonnlng 
som er tidligere omser, regner 
seg som en jordnær og nøktern 
mann. Men da han sto aleine ute 
i sommernatta og tllmet himmel· 
fenomenet, følte han seg Ikke 
spesielt høy I hatten. Noen hver 

kan bil skjelven i knærne av et 
møte med det ukjente. 

- J eg ble helt sjokkert da jeg 
!!k.k høre om de svimerkene som 

· ble runnet I Hallingdal. Det ble 
enda en bekreftelse på at det må 
ha skjedd noe spesielt, sier 
Skiens-mannen som nå håper 
eksperter som eventuelt har teo­
rier om fenomenet, kan bidra til 
å •kaste lys over mysteriet. Han 
og famillen vet ihvertfall hva de ' 
har sett med egne Øyne, så får 
andre spekulere over hva slags 
himmellegemer de har sett. Ton­
nlng lå.ner gjeme ut video­
kassetten til Instanser som kan 
ha interesse av å se nærmere på 
fenomenet - UFO eller ikke 
UFO ... 

Sammen med familien ble 
skottfossm annen Torfinn Ton­
ning sist søndag vitne til et 
uforklarlig fenomen på et ferie­
besøk I Halllngdals(Jellene. I 
gode to timer kunne de studere 
to lysende himmellegemer som 
ingen hittil har kunnet gi noen 
forklaring på. Onsdag ble Ton­
ning klar over at andre også 
h adde sett uforklarlige ting l de 
samme traktene. 
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Norsk Institutt i 
skapelig Forskn. or Viten­
lysning - NIVFbng og Opp. 
full gang m ed å - er nå i 
m eldingene 0 undersøke 
i Hallingdal. m mulig UFO 

Administrerende 
~ten Ødegård i NIVF~e:er 
~re teorier om ar 

shske ringene de my. 
de kan h • og hvordan 
Ødegård ø~~ppstått. liten 
sert jorda s~t. få ana ly-

. han vil •stud idig . som 
opptaket so,;;re video­
mannen Torfi Skiens­
har gjort av •nn. Tonning 
i Hall!ngdal. mulig UFO'er 

- V1 ønsker å 
• slike opp lysn. vurdere 

k.omme til bu~~fe.r for å 
sier Ødegård til Fr' sakene, 

em tiden. 

Det var NIVFO 
s lørte det famøse b~f:'t av. 
en «flyvend e av 
som VG F e tallerken., 
versitet~t o7va~t og Uni­
trodde var ekte rondheim 

NIVFO er t'lk 
dre institutt . ' nyttet an­
og-så har spes'i;j!landet som 
å avsløre o isert seg på 
uforklarli e g undersøke 
ofte blir f hendelser, som 
historier. ansert som UFO-

- V; er intere 
opplysninger f f ssert i 
kan lia b ra olk som 
klarlig oi servert noe ufor-
Torpo i Halrii::~~~ft J rundt 
Oflplysninger vi få~ ~ flere 
tere blir det å d • JO let-· 
bi lde av h anne seg et 
skjedd. va som har 

19. - 7- 1986 

UFf[o så 
iønd 1en1 

-/"J, vet ikke om ·e . · 
P et mystiske soJmg skan •Jelpe UFO-fo,..~ 
Jeg så en rar . kiedde 1 Torpo i ~!De som ser 
mellom kl 23 rrnstand over Miønd l Hallingdal, men 
Markussen· 1 Knut oi. 23ii45 s is t lørda: e~ 1 ~ minutter 

. JØr uus vei i Drafiln!:~ erd Signe 
fl - Det Jeg så var s t t 

Y, m ener Drammen~rd og lysende. Det kunn 'kk 
&4-3'"" amen. e 1 e \'ært 
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- Gj enStahden var 
et skremnlende syn! 

En gjenstand formet som en tykk linse, eller lignende. 
Oppe på denne kroppen en kuppel av moderat høyde. På 
siden m• gjenstanden tre ekstra kupler , intenst lysende. 
Slik beskriver ekteparet Tove Ber it og Torfinn Ton11ing 
det de observerte gjennom en super-kraftig kikkert fra en 

m TORB.J. TOLLÅNES 

Torfinn Tanning sier cil Va rde n 
at ho.n sclvfolgelig ikke ane r hva 
han så. Men der hJn så, del så 
h~in . og vidcokarnc rael lyver 
ikke. J de samme 1raktcr, om­
kring Torpo. ble de t Cl!erp fun­
net to sirJ...clformedc merker i ter4 

renget. Svimerker med 7 meters 
1verrmål. Her kan fa ntasien hos 
noen hver fj noe å sysle med! 

Tanning frysende i den kjølige 
fje llnat1en i to rimer, og fulgre de 
to objektene med henholdsvis ka· 
mera!inse og kikkert. 

FOR LITEN ZOOM 

setervoll på fjellet mellom Hemsedal og Hallingdal natt tll 
søndag. Et lignende objekt befant seg lenger borte i atmo­
sfæren, slik at lyset fra dette forekom rødere enn fra den 
nærmeste. 

fysisk gjensrand å gjøre, må den­
ne bevee:elsen kreve e t dramarisk 
oppbud ~av energi, og en dirto 
evne ril navigering og kontroll. 
Gjenstanden opererer · uhindret 
av jordens tyngdekraft. eventuelt 
av luftmotsiand og så vide re. 

SKREMMENDE 

Dette oppfatter Tanning. -Det 
var skremmende, nifst. Jeg må 
virkelig si jeg følte meg ikke høy i 
hatten de r jeg lå og frøs,- sier han 
til V:i.rdcn. Ingen lyder hørtes, 
bortsett fra det stadtge gnyet av 
e n fr isk bris over vidden. l<.anskjc 
kunne vindsuset overd<.Sve even­
tuell lyd fra UFO-en , men helst 

~r~~ 1~n~~nyk~~n a~3s1å1Y~~~~~n~~;~ 

skrå ut i rommet. Mindre og 
mindre ble den rask!, an1ok ut­
seendet av en liten stjerne, før 
den forsvant. 

TJA··? 

Det var fru Tonnmg som først 
fi kk øye på de r fremmede objek­
tet. Ektcparcr befont seg på en 
seter på ferie sammen med -en fa­
milie fra Mjønd:i.lc11 . Omkring ti 
minuncr p3 ett får fru Tonning se 
en sterkt lysende gjensrand på 
himmelen. 'Ingen st;ernc. ingen 
plunet. iJ11et fly eller noe annet 
kjent hun kunne rclJlcrc obscrvo.­
SJOnen ril. Selskaper gik k ur, og 
instinktivt grep ek tem:111ncn T~r­
finn euer v1dcoknmeract snr. 
Dette var ikke kompktrcrt med 
ladede b:Htcrier1 så han målte · 
finne en annen utvei . Dc:1 vil si å 
ta strøm 1il kameraet ut av siga· 
reit-tenneren, og s~ st ille kame­
raet i anlegg mor hilt:ikc1. De r lå 

Først senere ble han smertel ig 
klar over nt videokameraet p~ 
langt nær hadde zoom~cffekt nok 
til å kunne forme en gjenkje nne­
lig kontur (IV den nyvende gjen-,_ I 

~tanden . På videoskjermen f~r 
man nøye seg med nærmest bare 
den iysende flekken, likevel med 
en mørk skygge til hctyre, og en 
vannrett stripe videre fra den. 
Som o m et 1y·s eller en form for 
energi blir sendt ut. Skjønt dette 
kan jo være et op1isk bedrag. 
Men bevegelsene ser man. I et 
stadium av flukten senker gjen­
standen. eller Uf·~ om man 
vil , seg ned riiOT1iOi1sOntcn. Idet 
T anning følger gjensrn.:iden med 
obj'e ktive1 1 ser man ho risonten av 
fjc !vidden stige opp mol den ly­
sende flekken, og temmelig raskt. 
Men enda raskere løfter lyset seg 
plutselig, slik at horisonten ''faller 
ned ." Man kan sammenligne den 
med bunnen som foller ut av iøn­
na. S!ifremt man har med en reell 

ril objek1e1 eksak1, og høyden må 
han også bare gjetre på. I mørke! 
var det så få referanse r for be­
dømmelsen. Seks personer til-

~ sammen så gjenstandene, - man 
må S!adig huske på a t det var to 
av dem. E tter to time rs "oppvis­

' ning'' var den ene av dem pl utse· 
· lig borte , uten at Tonning la mer· 

ke til hvordan. Så begynte den 
nærmeste også A avansere, på 

I sitt lune hjem i Omdalsvcien 
13 på Sko lfoss sitte r e kteparet nå 
og renker på de! de så søndag· 
snauen. Samt svarer p telefoner 
fra media. Na1 urligvis vil denne 
histo rien gi ekko l:i.ngt utover Jan· 
degrenscnc. Uansett hva Ton­
nings har sett er det sensasjonelt , 
mest fordi det ble feste! t il video­
tapen. Torfinn Tanning, ansatt på 
Union i Skien , regner seg som en 
nøktern person. - Jeg tror vanlig· 
vis knapt de! jeg hore r, og bare 
halvparten av det jeg ser, - sier 
den forhenværende bcfalings­
mamn fra infontcriet. Men, fort­
setter han, man må jo nesten tro 
de t man selv ser, særlig når andre 
ser det samme. Jeg er kla r over 
risikoen for at folk kommer til å 
dra på smile!, men det får i_kke 
hjelpe. Jeg har jo beviset på vi­
deorapen. Førsr tenkte jeg al jeg 
måtte vise den frem til for eksem­
pel mili!ærc myndigheter, men 
det e r ikke blitt 1il det ennå.-

- Hvn skal vi si det var, objek­
tet som lyste p:.\ natthimmelen 
over Hemsedalsfjellet? -

• Tjn. jeg vei ikke. Og hva del 
kan være strides de vise orn. Jc:~ 
kjenner jo begreper UFO (Um· 
denrified Flying Objeet -ukjente 
flyvende gjenstander) fra bøker 
og bl~1d, men jeg har personlig 
aldri vært engasjcn i diss~~ ting. 

Jeg huske r lnire det jtg så, og ·m~ 
si der virke! fanrnsti.sk og skrem­
mende. - sie r Tonning. 

_;· ,/:~ 1 
l 
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UFO i 
Hallingdal? 

To identiske like ringer som 
er brent ned i jorda er opp­
dagt't på fjellet ved Synningen 
nord for Torpo i Hallingdal. 
Hallinger nc1t1 mener at det er 
UFO som har vreri på bt·s.ik i 
dakn. 

De uforklarlige rin.geni.:' har 
en dit1mc1cr på sju mt:-tl'r og 
brl•dUcn p~l ringene er ' '<.'/ JO 
('t'tllimcrcr. Jorda er fulls11.~ndig 
u1!,rt·n1 i en dybde av on1 l.t,µ fi. 
rl' t'c.•111i111c1t..•r. 

To uforklarlige ringer har fått spe­
kulasjoner om en mulig UFO -
Uidentifisert Flyvende Objekt, til å 
versere på Torpo i Hallingdal. " 
· Ved Synningen nord for Torpo er 

det nå oppdaget to Identisk l.ike 
• . rundinger, med en diameter på sju 

. ~"\ meter. Begge ringene har en bredde 

• BYRAET FOR AVISUTKLIPP 
FREDENSBORGVN 24126 _OSLO I 

TLF. 20 ~6 75 
Utklipp fra: 

Po/1t1sk !endens· Hoyre 

19. -7- 1986 

VidegfWp av 
UFO t '.f orpo 

ODd 0. Røed tra Nøtterøy '>Ollltt 1 
en av lederne 1 UFO t-loi:tl' 
opplyser til Tønsbergs Blad at~ 
Sklensmlll\n har tatt et gOdt 
Videoopptak av det man mentr 
var et li.FO over Torpo 1 Halling. 
dal natt tl'!Søiidag, Filmen er bra 
og Viser tydelig lyspunkt<>r På.., 
mørk dlskosUgnencte gj(' 'lstand 
som beveget seg frem og .Ub~ 
opp og ned. Noen av beve.,eJs-..,.' 
var så raske at knmeramll.nnet 
hadde problemer med å f~ 
gjenstanden, sier Røed. Han n­
vtser etter dette P6stander Om& 
det kan ha vært Jupiter. På TO!J>o 
ble det også funnet t.o ·•-rln1",,..,"" .*_ 

på vel :11 , ~ brennmeiBi.!e J 
jorda er på iie en. 

- Jeg •spekulere I mi;' 
kan ha - , men det 
Uforklcctig . ærkelig, .Bi!r 

. Berntsm,:imrneuom oppårgnæ 
to my illti e . 

m lti4: 



A- 5 
FOR AVISUTKLIPP 

BYRÅET RGVN 24126 . OSLO 1 
FREDENSB~LF 20. 46 75 
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nor6 !O L""' Tor po 
uF0 . 

NTB;inaterl'- , Utv:\'lzt oz dlstr!bert 
l!Y Norske · :-g s A/S. 

i Hal l ingd dl 

E.e v egei s ene tii de to g j e nsta nC.::· e -

scm c_ n_· n i ::{l h-a·r i.:. ·1,,0;. . i<i a t't at det i ki< e i<an v;ne s n a kk cm fly • • vi s e·r 
Eri kse n ti i F t'e mti d en . ( i·HE; ) er i e r . ei ik o pt e r, :is r 

Ø Video-filmen som 
Skotfoss-mannen Tor-
finn Tanning tok fra fjel­
let mellom Hallingdal og 
Hemsedal natt til sandag 
viser en lysende gjen­
stand som uanfektet av 
jordens tyngdekraft, eller 
andre motkrefter, utfører 
de mest fantastiske ma­
nøvrer. 
O I to timer fulgte Tan­
ning, hans hustru Tove 
Berit, og en familie fra 
Mjøndalen dette fabelak­
tige skuespill på firma­
mentet. Et enda mer 
fantastisk bilde fikk Tan­
ning og selskapet hans 
gjennom hans super­
kraftige Bushne/1-kikkert. 

Mer om saken på side 5 

2 S JUtJ !S 
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21. - 7- 1986 

Ringerie ved Syn_ningen laget av kumakk' 
Ill 

I k ·be reft r 
k i Hallingdal 

. -
De uforklarlige ringene som ble funnet på fjellet ved Torpo 
har sin naturlige forklar ing likevel. Alt tyder på at det er 
ringer forårsaket av kumøkk. At ri ngene ble kjent har 
Imidlertid ført til en langt sikrere observasjon av UF.O. 
Videoopptakene til Skiens-mannen Torfinn Tonn ng er 
studert av UFO-forsker Oddvar Eriksen fra Steinberg. Det 
er liten tvil om at de viser flygende tallerkener. Oe er 

, omtrent 2Q moter I diameter og ·har tre lysende feller på 
. • kroppen. Slike fenomener har jeg sett en rekke ganger 
1 tidl igere, sier Erikson. . 

Det var ved Synningen ved 
' Torpo Alf Berntsen fant åe to 
, brente ringene. Han fant ikke 
• noen naturlig forklaring på dem 

og varslet på lensmannskonto­
ret . Undersøkelser som Oddvar 

r Eriksen gjorde pil dette stedet 
før helga bekrefter imidlertid 
teorien om at det er konsentrert 
kumøkk som har laget ringene. 
Det var ingen tegn verken tU 
radioaktivitet eller magnetisme 
på stedet, og forklaringen om 
kumøkk stemmer godt, sier Erik-

• sen. 
Eriksen understreker imidler­

' tid at Berntsens funn medførte 
t at en langt sikrere UF0-
1 observasjon kom fram i dagen. 
~ Lørdag var Eriksen i Skien for 
' å se på videolilmen tu Torfinn 

Tanning. En film som er tatt 
oppe fra Gellsetra Breiset litt 

1 nord for Torpo. 
Tanning og hans kone Tove 

Berit fulgte de lysende gjenstan· 
dene i tO timer over horisonten. 

Tanning gjorde også opptak av 
de lysende gjenstandene. 

Etter å ha studert opptaket , er 
jeg i liten tvU om at det er en 
ny UFO-observasjon. Bevegel­
sene til de to gjenstandene viser 
klart at det ikke kan være snakk­
om Uy eller helikopter. sier Erik­
sen. De sank og steg meget 
hurtig, og siden en hadde hori­
sonten som referansepunkt. var 
det ikke bevegelser på kameraet 
som skapte de raske bevegel­
sene. J eg kjente for øvrig igjen 
gjenstandene fra tidligere obser­
vasjoner av UFO. Det var Oy­
gende tallerkener med en dia­
meter på om lag 20 meter. På 
kroppen tU gjenstanden var det 
tre fel ter som lyste rødgul t. Også 
d isse kjenner jeg fra en rekke 
observasjoner fra tidligere. Erik­
sen mener at han har registrert 
om lag 60 tUsvarende Oygende 
gjenstander i de om Jag 22 årene 
har han drevet med UFO­
forskning. 

Skiensmannen Torfinn Tonnlngs video-film viser bilder av to UFOer, 
mener UFO-forsker Oddvar ErlkMn på Steinberg. (Arkivbilde) 
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T. A. 

Samtncn tned fa11tilieu bla ,..,·k oifi>ss1ntnrncn To,finn T em ning . ..,.; ... 1 ,'ffJ thl tiJ! l'it>w IU ('/ u/t>t k lrtl'/iy /c:now r:n jJå t!l fcrielx"søk i H r1.Uing­
'dals/jcllcmc. I .vade to timm· k1rn11c de st.11r/('ra to l.11""cnd<' ilim111cl/ry"mcr sum i11yc1111ittit flar k 111111et y i noen forl,lariny /lfl. On.~dug 
ble Tom1i>tg 1.:1111· uvcr ttl aud1·c uyså /u1<ld,: .w!l/ u[c1rk/11.r/iµc till[/ i dr s11 mme traktene. 

Skiensfamile fik~· videoopptak av lysende gjenstander: 
0 a 

• " ·,"1• 1 •• " ' • 

:... Jeg lunrømmer g jerne al det hele var titt nifst, sier 
· skiensmannen Torfinn '.fonning som sammen med 

kona Tove Berit og familien ha dde en heller sterk opp­
levelse på en seter i Ha llingda l natt til søndag: 

Like før sengetid dukket det opp lo lysende gjenstan· 
der på nattehimlen som Ingen kan gi noen vettug for­
klaring på. I to timer beveget de seg i horisonten m ens 
familien studerte fenome.net nærmere i en kraftig kik· 

TA ·· Jørn Erlsaas og Jørn 
M a dsen (foto ) 

T onning gir inntrykk av å vær e 
en mann m ed begge be ina på 
j orda, og e r ikke den som først 
kas te r seg over den nærliggende 
ccUF O-teor ien", selv om han ikke 

s e r bort fra a t fenom ene t fort jc· 
ner den betegnelsen. Det han og 
familien imid le rtid er helt sikre 
p å,".er a t d et de så foreløpig e r et 
uoppklart m ysterium. T orfinn 
T onning tror verken satelitt el· 
ler atmosræriskc lysfenomener 
forkla r e r det de så den na tta. 

. meP~ 
,.,pJ> den ufor· 

kert. T il all hell fikk pa ppa Tor finn l.ifa. Men det var 
kla rlige opplevels~n med et video;}'på at det va r flere 
førs t da han ble !{Jort oppn~e;.!'irtg i de samme trakte­
som hadde oppdaJ!~t under~•det de med l'gne øyne va r 
ne at ha n for alv.,,. turte å' tte at skiens -familien så 

·t t·1 I " -'d D .,,en e r v~ ne 1 l en "v" en . . 'Tor o-mann uforklarlige sirk· 
h1mmellegem•t, fan.1 ~11 P . 
ler dannet a• bre,,. JOrd ." 

1 ,; n ifst 
T anning inrØmmcr at det gi k k 

' kald t ncdo~r ryggen på h a m d a 
h an onsd..g ble opprmgt av en 
Dr ammø1s-journnlisl som for 
førs te ;ang gjurdc ham ?PP· 
mcrksJm på. at skicns·fa m 1h cn 
ikke 11ar alene om å ha obscr : 

' vert uforklarlige fe nom ene r 1 

H:tllingdalsfjellcnc: , å 
Men~ 'fonning hulclt t~I P 

fje llsetra Breisel nord for 1 o r po, 
1oppd aget hamngdolcn Alf B e rnt­

,, sen to myst iske ringer som var 
b r ent ncci i jordn på fjelle t Sy n· 
Jiingen ikke a ll{or langt unna. 
De ufor klarlige ringene so~n 
begge har en diameter på SJU 
meter og en bredde på 30 c m -
er brent ca fire cm ned i _Jorda . 
Oct var sondag kveld al nn~cnc 
ble oppdaget mc~1s T":' 1~111ng· 
fam\lit'n så de to u1dc nll(l!H'!'t c 
lysende objektene ved e U·llda 
om natta dagen f~r... . 

to gjenstandene fjerne t seg og 
Corsvanl i horisonten: 

Det som g jør T onmng så over ­
bevist om at det ikke kan ha 
vært et vanlig lysfenomen eller 
en satelitt, er det inntr ykket d e 
fikk gjennom kikkerten: 

_ Gjenstanden var sterkt ly· 
' s ende m en den holdt den sam­

me f~;~ongen he le t ida. D~n vur 
c lipscfor met m ed en sopphgncn· 
de topp midt på og t re mark~rte 
lysende punkter i s ida. ~1dcn \ 
oppdaget vi en gjens tand lll. De 
beveget seg hele tida opp og ned 
fram og tilbake. Men den cne~te 
lyden jeg horte var vindsus, s ier 
Tonning som er f_o r bere_dt på at 
m a nge kanskje v1l a"· fc1e o~ple· 
vclscn som «enda e n UF O·h1sto· 
rie i avisenes agur kt id". 

Men til alt he ll fikk han gjort 
videoopptak av m ysteriet. ?et 
viser t ydelig e t lysende objekt 
som bc"·cgcr seg opp og ned 1~wt 
åsryggen i horisunt~n. Tonnmg 
som er tidliger e offlser, regner 
seg som en jor dnær og noktern 
mann. Men da h an stod a_leine 
ute i sommernatta og hlm<'t 

"himmclfennm cnet . foltc han Heg 
ikke spesielt hoy i ha tten. Noen 
hver kan bli skjelven i knærne 
av et mote m ed d et u kjente. 

Representanter fra Heime~ 
·ver nsskolcn var tir sd ag oppe på. 
Sy nningen for å ta m ed pr over 
av den brente jorda. Det var 
lensmannskontoret som kontak· 
t el for svaret for å få assistanse 
til å oppklare det myst is ke "be· 
søket". Funnet hie g jort like vc<l 
et område som forsv:1rct ;fl.der 
over. men m;1joren ~om S~il ~ fvr 
undci-sokcl scn, tor forclop1~ ikk<: 
spekulere på hva som er sk3cdd 1 

on~~~~~~·manncu har a ld r i sett 
noe lignende. men har h or t om 
at det var sett tilsvarende bren· 
ncmerker på en stol for noen å r 
t ilba ke. Heller ikke d a Ule å r sa· 
kcn til de mystiske brennemcr · 
kenc kla rlagt. 

Sterkt h ·" ;mle 

Alf B enitseii ved siden av dei1 m;,rkelif!.C rinycn hm~ oppdugct. i 
området hvor skiei•~f(l.1nilicn Tc.nmmg j1lmet undcil1yc ln mmcl­
f enomcner. Foto: F re111 tulc 11 

Det var like for Senget id litt fo.r 
etl natt t il søndag at To\'C Ue!·~t 
Tonning gjorde reskn :iv fa 1mh­
en oppmerksom pfi en . lys~ndc 
gjenstand som var synlt~_gJCtm · 
om vinduet. Hele famtltcn på 
seks fi kk studere fenom enet 
nær mere gjcnnorn en s terk kik­
ke r t i nærmere to timer, for de 

_ Jeg ble h e lt sjokkert da jeg 
fikk hore om <le svimerkene som 
ble fonnet i Ha llingdal. Det ble 
e nda en bekr e ftelse på ~lt ~let m~ 
h a skjedd noe spesielt. ~1cr ska· 
cnsmanncn som nå håper e~s­
pcrter som eventue lt h_ar tco:1cr ' 
0111 fenomenet. kan b1d1·a til å 
kaste lys O\·er mysteriet. Han og 
familien vet ih\·crtfall h\·a de 
har SC'tl med egne oync, så får 
andre spekulere over h\'a slags 
himmelcgemcr de har sett. : on· 
ning låne: . gjerne ut \"ld~o· 
k:lssctcn u l mstanscr som kan 
h n interesse av:'\ se nærmer~ på. 
fC'nomenet - UFO eller ikke 
UFO ... 
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- Vi var redde. Jeg fry ktet at ~skulle !andel sier Torfinn Tonning. I dag skal UFO-bildene lwns granskes 
av eksperter. (Foto: Torbjørn"'Berg) · . . . . 

SKIEN {Dagbladet): - Jeg var redd de 
fremmede gjenstandene skulle lande. Det 
må leg bare innrømme, sier Torfinn Ton-

Av BERNT BLOMQUIST 

- J eg lror det må være 
UFO'er vi ha r fått bilder av. 
Verken jeg eller de andre 
som så de lysende gjenstan­
dene kan finne noen annen 
for klaring, sier Torfinn Tan-
nin g. · 

Funn som er gjort på bak­
ken i Hallingdal styrker 
UFO-teorien 

To timer 
"F~milien <fonning og noen 

venner ferierte på en seter i 
Torpo i Hallingdal. Ved e tt ­
tida natt til søndag oppdaget 
familiene noen lysende, 
merkverdige h immellege­
mer. l lo timer fulgte de med 

på gjenstandenes be.;egelser 
en tre-- fil-e hundre ·meter 
oppe i l ufta. 

Torfinn T emning lo t video­
kameraet rulle_ Oe betraktet 
også h immellegemene i en 
kikkert som forstørrer 20 
ganger. Da v ar legemenes 
form tydelige. Videoopptake­
ren fo rstørrer mindre. og de­
taljene er derfor vanskelig å 
skjelne på opptaket. 

Ellipseformet 
-Gjenstan dene va r elli p­

seformet. I midten va r det tre 
si rk ler og over en hv it, strå­
lende bue som en slags ktip­
pel. Nærmet gje nstandene 
seg bakken, steg de til værs 
igjen, fortelter Torfinn Ton­
n ing. 

nlng. Nylig mmet han noen mystiske lysen­
de gjenstander på himmelen over Halling­
dal. 

• -Jeg legger ikke skjul på 
at vi var redde. J eg fryktet 
-rett. og sle tt a t UFO'ene skul­t lande, sier Skiens- mannen. 

På bakken 
Dagen etter at Tonning­

familien hadde sett de mer­
'kelige himmellegemene fant 
Alf Berntsen fra Torpo to 
store ringer i bakken ved 
Synningfje1L Ringene var 
b~ent ned i jorda og ha r en 

·fi1ameter på omkring sju 
meter . Berntsen varslet om 
·funnet, og Forsvaret har nå 
tatt prøver av jordsmonnet. 

1 Mange mener at det må 
være en sammenheng mel­
lom observasjonene på him­
melen og funnene på bakken , 

og det knytter seg derfor stor 
spenning til Forsva rets un­
dersøkelser. 

Granskes 
Videoopptaket til Tenning 

har i helga blitt gransket a v 
medle mmer i fo reningen 
UFO Nor~e. 

- Vlde0-opptaket er fan­
tastisk. Det viser et lysende 
objekt med tydelig form, og 
det beveger seg s lik a t det 
verken kan være noen st jer-

g~ eg~r e)f !:1~e1~f o~t~~-t ~~ 
vi ser er video-opptak av noe 
helt uforklarlig, sier Odd 
Gunnar R0ed li ! Varden. 

Opptaket skol nå analyse­
res ·nærmere av UFO­
eksperter. 

18'. ~.~. 
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Familien Tonning's obse,;;as}oner: 

Det bruker og finnes en forklaring på elet m este her i 
ve rden. Selv når vi oppdager spennende og mystiske 
fenomener, som I forste omgang synes uforklarlige. 
Vips - så er; , -itenskapsmanncn der, med a lle sine tco-

TA• Merete Junker Gundersen 

Nntt til sondng hadde fan1ilicn 
T enning en slik spennende og 
nifs opplevelse. I Ha ll ingdals 
n a ttcmorkc kunne de på hi m me· 
l en obsevere to lysende g jen· 
s t ander. I to timer svevet gjen· 
s t andene over horisonten for d e 
fors\'ant. 

Dagen etter observerte Alf 
B erntsen fr a Torpo to m yst iske 
ringer i bokken p·å (jellct Syn­
ningen. Etter ringenes utseende 
ti dommc. kunne m a n kn.nskjc 
gjette seg til at romskip fra en 
rrc n1mcd pla net hadde lnn<lct 
der. • 

Flyvende gjens tande r 

T A har kontaktet prof. Roll Bra­
d ved Astl'ofysisk Institutt på 
Blindern. Han nvviser alle for· 
s i ng fra vfu· side om flyvende 
tD llcrkner og den s lags ting. 
Brndc ser renllst lsk på saken. og 
h a r en rekke ~ode forslag tll hva 

d e t ka n være fam ilien Tenning 
h n r obser vert. 

Bradc foreslå r planeter. De 
knn nere til forveksling lik fly· 
ve nde tnllcrkncr. Fordi man il.; · 
l< c er i stand til å holde blikket 
s tille, vil de t se ut som om de 
bc \'cger seg. Når vi sier at jcn· 
standene bc\·cger seg ogs1 på 
vid eofilrncn Tenning hnr tatt 
opp, sier Brade at det e r fordi 
mnn ikke lrnn holde k ameraet i 
r o. Vel, vl kan ikke s lå oss t il ro 
m ed den rorklaringcn. M en Bp1· 
d e hor flere pA lur. 

Del kan vmr c ba llonger av 
ymse s log. Enten meter ologts· 
kc bnllongcr. e ller jonosCærlskc 
ba llonger. Slike ba llonger knn 
sveve I 30 · :>O 000 meters hoydc. 
og nfl sommerstid vil de Være 
solbelyste he la dognet. Brode 
ans r det som rncgcl tro lig a t 
d e t er en s!!k ballong s m er 
sett. 

M clcr colog ls ke 
bnllongcr 

M ctercologlskc bn llongcr send s 

ri e r og a ll s in viten. Sakte, m en sikkert smuldrer våre 
mystifis tiske fenom ener bort, til de står der, ribbet ror 
!!penning, sorn !ialrne sannheter. l\len ikke denne gan­
gen! 
opp fra Sola og Gardermoen to 
g,1 ngcr pr. d ag. De er ca. 1,5 m c· 
ter i diameter, men eser ut nå r 
d e når de hoyerc luft ing. Ved 
M tcr cologis k Ins titutt få r vi 
opplyst a t det er tvil ·omt om det 
er en slik ba llong familien T on· 
ning har observer t. Da været 
h nr vært S\'ært .stabilt i den se· 
ne r e tid. er det he lt usannsynlig 
nt en av ba llongene skulle hu 
h a vnet I Ha llingdal. 

Jonosfæ.rc ba llonger 
Jonosfæ rc ba llonger: sendes opp 
o v F'orsvarct i forskningsoyc-

1 n'lcd. Ved Andoya r akettskyte· 
fe lt får vi imid le rtid opplyst at 
d t Ikke har vær t for tnlt noen 
opp$kyting av jonosfær iskc ba l· 
longer i den senere tid. Helle r 
ilckc i Kiruna i Sverige har de 
skutt opp ba llonger. I Kiruna. 
s ta rter bullongoppskytlngspro· 
g-rn m met forst den 22.jull. 

Fly vc nd ta llcrkrn? 
r; i· det likevel en f lyvende ta ller · 
k c n - bcsokend fra r om met -

fa milien Tenning har observert? 
H vem vet. Ingen av de sakkyndi­
ge TA ha r vært i kontakt m ed 
har kunnet g i en fullgod !orkla· 
ring på fenomenet. Al de fl yven­
d e gjenstander skal ha landet på 
Synningen er l ikevel litt m er 
usannsy nlig. 

Ved Botanisk Hnge på Toyen I 
Os lo får TA opplyst a t ringer i 
gresset som dem Alf Berntsen 
fra Torpo obser verte' er s vært 
vanlige. De skyldes en sopp. Sop­
pe n sprer seg i gresset og kan 
Inge ringer på flere mele r I dia· 
m eter. Soppen er Imidlertid ikke 
sy nlig for utpå cttctsom mercn. 
Den som lc\'cr får se. Er det 
s opp, e ller er 'det fremmede 
r o mfartoy som har !orhrsakc t 
ri ngene i gresset? 

F amilien Tanning sthr frem· 
d e les uten en rimelig forklaring 
pd det sorn skjedde natt t il s on· 
d ag I Hullingdnl. Det samme 
gjor vi. 

UIK1Jpp1<1: 

"'" IJr<imn;t!n~ Ti1!. !Jlt.k! 
f>.Q Buskt!rudsJ.fad 

Poht1sk tendens <O"Ns 

(Se baks1oerlj-

22.-?- 198 



UFO-RAMA TILBYR: 

DENNE AVBILDEDE UFOEN KAN BESTILLES HOS UFO-RAMA BOX 14 3133 DUKEEN 
OVER POSTGIRONUMMER: 3 24 37 30 
OG KOSTER KR.40.- pluss porto evt.oppkrav. 

SOM AVISKLIPPET INDIKERER; MYE MORSOMT DENNE KAN BRUKES TIL OM SOMMEREN 
MEN HUSK IKKE LA DEN STIKKE AV SLIK AT VI FÅR FALSKE ALARMER. ' 

BEGRENSET OPPLAG, BESTILL RASKT, SOMMEREN VARER HELLER IKKE EVIG, ei heller i Norge. 
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(Se baksiden!) 

. ~\\ ··-·' 

Boks 1014 - 3001 Drammen 

Pol. tendens: Arbeiderpartiet 

(Se baksiden!) 

-2. JUL. 1986 
--~~-__:~--:-----~, 

I':, ' :• 
~ "' 

f\ . . «Det er ~ig UfJ2L . 
J \ .7......-UFO-en ~ min sleit seg, 

de1ior kom den på vidvanke " 
·" og havnet "hos politiet. Det · 

er Richard Moe fra Åskollen . : 
· i lJranimen." som sier· dette. 
1 Han5 ·. varmluftballong · var,'. 
1·: det som forrige "dagen vakte · 
r. endel. oppstyr · i deler ' av . 
l,, byen. Nå får han leketøyet 
. igjen :hos"politiet. · · ' . ·; · · · 

., ". . ( 
~-·'Ill;' ' . \ '.' ,'' : 

"·=~ ·u 
", 

•·,.li!!!',,-." 
·' ... ' . \ - ~· 

' . 

.. , r l.'. ,; .~ , 

·.(l·1· i 
\'. " .. ~ 

Tre P?lititjenestemenn '·var i går ~ttermlddag på jakt ~tte~ en"\ stande" fant de snart: . er.leket~ ·so,m fvarmen hadde tatt 
~!,.~~2mrådet mellom Kobbe_rv1kdalen,,og Åskollen.- G1en- . seg en tur på egenhånd. . 1 , ; .- . · . .• "=i,' .". 

. Politiet i:Drammen fikk i går en '. landet i området mellom Kobber- gjenstanden. En rundt to og el 
rekke henvendelser fra publikum · vikdalen og Åskollen. De ~kket halv 'meter lang _pose .' av svær 
om en stor gjenstand som hadde · ut med tre mann, og fant snart tynn plast, med «Solar Power 

· , ·. ' · · · · · · trykket på sidene. Med andre ori 
et leketøy soQi svever fordi luft 
inne i ,posen blir varmet opp p 
grw,m av den svar1Æ..Pl~ten. 

Om leketøyet var sluppet me· 
vilje, el,ler om det bare hadde fur 
net på å ta seg en · tur på eger 
·hånd i sommervarmen, er uviss' 
Men det fant det i hvert 'fall fe 
,godt å lande etter ei tid, og bl 
·altså oppsporet uten særlige pre 
'blemer av ei .mannsterk . polit B gruppe. · :'., . ·· ', "' ··:;:r 

1 

;. •1· Sak~ns videre ,gang er iortsa1 
: uviss, · men; det er ikke venu 
' noen avhør. Det er vel heller ikk 

særlig trolig at plastposen vil b 

'lastposen tre fra . Drammens-politiet oppsporet I området mellom Åskollen og Kobbervikdalen etter ~n rekke , · 
envendelse I går ettermiddag. Tii venstre polltlfullmektlg Ole Petter Parnemann og polltloverkonstabel Trond ' 

unæs. -,:··· . J. . "~ •. .. i 1<lJtlt· ,/,f ·"~' ~\'.&~·~ ~ " .... . ... " ·, • 

I tiltalt." , ~, ;/ .. · · .. , , . : 
~ • ,t. "" ' • ,; '~h 
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' o\·_.f} ' :.; _<i , " ~ ~:f 

Brasiliansk støtte 
til Hessdals-UFO 'n 
I følge den amerikanske avisa 

, USA TODA Y vil det brasili- i runske flyvåpen~! itida fram:) 
over foreta en r,ekke undersø- I 
keiser etter en ·rekke ..11fQ;.., 
observasjoner den seinere ti-_ 1 

daU~O-~bs~iv~sj~~~-~e so~ \. 
· er 'gjori.den siste uka i Brasil 
har store likhetspunkter med 

_ det som skjedde i" Hessdalen 
· gjennom flere · år. Ikke bare 

er det ved f\e~e ·anledninger 
sett et omvendt juletrelignen- · 

· de fenomen med ,hvite, grøn­
' ne og røde lys, "slik det ble 
' sett i Hessdalen ved en rekke 

._ anledninger. ._Også . øyevit­

. •nes kildringer _som er gjengi ti 
, ' i den . amerikanske avisa har 
( store. likhetspunkter ined det 
_ so111 ble referert fra H~ss~ 
. -dalen i sin tid. _ -. -. . ~ . ~ . ~ ~. ('. ,; : ' 

• 
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· Av MAGNE LYSTAD 

- Erich von Daniken er enormt ukritisk, for­
vrenger, siterer feil, gjengir uttalelser . som 

~~~~~~~~~~ ; ~ passer hans teori om besøk fra verdensrom· 
· ~ · met og utelater uttalelser som går mot ham, 

li'".:.. sier Kolbjørn Stenødegård, leder.av Norsk In-

~ ~~~:iJ~~~nsk~:'lig Fors~g o~:_Op~~ys~ 
~ ~.~.o).._r·· Når Da.niken fortolker arkeo- Vi vet at denne tegningen vi-

1~) logiske funn som kan sjekkes, ser et religiøst ritual og at per-
er det som regel mulig l påvi- sonen er en maya-prest, ikke 
se at han tar feil. Et slå.ende en astronaut. Alle krusedulle­
eksempel er en gravplate som ~ ne øom han mener · er meka-

.~ han mener forestiller en astro- niske deler, er stiliserte natur-
y. æ; naut i neseseksjonen på en ra- gjenstander, kjent fra mange 

.:~~- •.· ~=~~~t~. ~~ ~e~s~e inn- ~ =t"~a:i~~~e?lger~ Dette 
~ 1--------------· _"......,' ·· ·; Flere steder i verden vinnes 

. ·enorme tegninger aom er la- . 
' I~KE .ASTRONAUT. Dette get ved å skrape bakken og 

-
::v bildet ~ en ga.mmel gra.v- som man bare kan få et inn~ ~ 

1 - pla.te viser ~ maya.-pres.t . trykk av fra lutten.-Han mener 
.....,.-y-f:~ under en religiøs aeremon.'• ·de bare kunne vært utført et- . 

mener forskere. . ter instrukser fra luften. En 
==~~~:.!..;!;~!!:5!0~~;;i..,1..1..L...U!:!la~-..;_-----------....J 1 "amerikansk forsker har påvist 

at det ikke er noe problem å 
lage dem ved å sette opp pin­

. ·ner og strekke snorer mellom • 

· stenøde-
UKBITISK: Kolb1ørn ler Erich 

å d i NIVFO stemP normt g; Daniken ·som . . ~ . , -
~~"?~~~-- ;:,: .. _< . ,"·.-.• ~" • 

dem. · · -. ·: ,· 
De samme figurene er fun­

net I lite format pA potteøkAr 
·og har trolig hatt en religiøs 
seremoniell betydning. Ved A 
gA langs linjene kunne .. · de fA 

:1~J>~~ve~e av -~?~ tnke~~ .-· . 

·::· . ' . ' -
-Fortolkninger · ~·· 

Det er mye vanskeligere& 
Imøtegå . fortolkninger av 
gamle myter. Oversettelsene 
av eldgamle indiske sanskrit­

. tekster som er gjengitt I Dåni­
kens siste bok, ser merkelige 
ut. Dette er ting jeg ikke kjen­
ner noe til og som vi må un­
dersøke, sier Stenødegård. 

NIVFO mener at pseudovi­
tenskapen kan være farlig og .. · • 
. arbeider for A tilbakevise pa­
øtander om paranormale fe­
nomener, fra parapsykologi 
til astrologi· og ufo'er. Organl· 
øasJonen er privat finansiert 
og baserer seg belt på frivillig 
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København <NTB-RB): Interessen for UFOer, dvs. uidentifiserte 
flygende objekter som kan være fartøyer fra verdensrommet, er dalende 
i Skandinavia. Foreningen Skandinavisk UFO-informasjon har i løpet av 
fire år mistet halvparten av sine medlemmer, sier formannen Torben 
Birkeholm. , A • 
Antallet angivelige UFO-observasjoner i Skandi~v1a har falt kraftig 

i løpet av denne perioden. Det ~r selvfølgelig en medvirkende årsak 
I 

til at interessen for disse fenomenene går tilbake, sier Birkeholm. 
Han legger til at foreningen på ~n måte har gravd sin egen grav. 

Det skyldes bl.a . at foreninge~ kan oppklare 95 prosent ~v de 
observasjoner som blir gjort so~ helt naturlige for forklarlige 
fenomener. De resterende fem prosent blir dokumentert så grundig som 
mulig, og dokumentasjonen arkivert for eventuelt bruk i framtiden . 

++tbh-dib-ph 

Utklipp fra : 

ltntttnmu@ru/ 
Youngstorget 2A _ 0181 Oslo 1 

Telefon (02) 42 93 80 

(Se baksiden!) 

I 

i 
i 
I 
I 

<SLUTT> 

NTB"materfell, utvalgt og dfstrJbuert 
av Norske ~s AJ~, 

• 

A-S 
BYRAET FOR AVISUTKL 

FBEDENSBORGVN 24 /26 - · 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

SKIEN 
Politisk tendens: Konser 

(Se fa_ks~i_'.:1 !)191 

~ Har _gravd sl n 
. .:,.,. ' ~ .,-,.- '.. • · ;_....,.I ." ',,.., · •• «"' ;•", • 

Dale'r 
,,· ;' . . 

intere 
~· ·' "~1. >:··~,7.~.~-·,__., ~]:~:i' 
"._ ·Køpenhavn (NTB-~ 
· sen for UFOer, dvs. m1 

·.,· flygende. objekter, som 
:_; fartøver . fra .verdensrc 
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København <NTB-RB): Interessen for UFOer, dvs. uiden 
flygende objekter som kan være fartøyer fra verdensra 
i Skandinavia. Foreningen Skandinavisk UFO-informasjo 
fire år mistet halvparten av sine medlemmer, sier for 

Birkeholm. · A 
Antallet angivelige UFO-observasJoner l Skand1~v1a 

i løpet av denne perioden. Det e1r selvfølgelig en med 
I 

til at interessen for disse fenomenene går tilbake, s 
Han legger til at foreningen på ~n måte har gravd sin 

Det skyldes bl.a. at foreninge~ kan oppklare 95 pros 
observasjoner som blir gjort so~ helt naturlige for f 
fenomener. De resterende fem prosent blir dokumentert 
mulig, og dokumentasjonen arkivert for eventuelt bruk 

++tbh-dib-ph 

Utklipp fra: 

Youngstorget 2A • 0181 Oslo 1 
Telefon (02) 42 93 80 

(Se baksiden!) 

1l JUN . ,19~6 

\ 

<SLUTT> 

: ~~leQ~~O:fO-iriter8SSe'~'~ · ·· . , 
-- Købenllav~· ('NrB- ~B)· "'i~'"' ': ' ·;~-;":<·:,:,_,iJ > ~,, .,~ 0 :-·:x·':i ;:<--,0>:".·- - -- -­
·""sen for UFOer ~dvs. ui~S:e;- - .teres~en. for dis.se fenome-;,~­
. fiserte flygend; obj~kter s~~ ~i6 grr tilba~e. sier Birkeholm. 
- kan være fartøyer fra verdens- _. e~n ågger til at foreni!'lgen på 

rommet, -er dalende i Skand·- . m te h!3r gravd sin egen 
na · -. F - ' - grav -y1a. - on;iningen Skandin- ·;: : D~t sk id . . --. . - . 
av1sk UFO-informasjon· h . . Y es bl.a. at for-

._ løpet av fire ar mistet halv~~r I . _ em~gen dkan oppklare 95 pro-
. ten av . sine medlemmer sie; . ~f.n ay e ob!jervasjoner som - ' 
. formannen To!ben Birkeh~lm. -0 -:f ir fgJ~~ . ~om helt naturlige , 

:- - .Antallet angivelige UFO-ob ;_ or or arhge fenomener. _ De 
: serilasjoner i Skandinavia ha - " ~es~erende fem prosent blir 
' . fal~ kraftig i løpet av denn r ,;~ 0 ~~entert så grundig som 
:- -perioden. Det· er selvfølgeli~ ·· :k!•g.rt . ~g dokumentasjonen 
. en m~dvirkende år.sak til at in- ~ fra~~den~r eventuelt bruk i 

NTB-materiell, ut' 
av Norske Argus 

• 
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tif isel:'te 
mmet, er- dalende 
n har- i løpet av 
mannen Tor-ben • har' falt kr-aftig 
vir'kende ål:'sak 
ier- Bir-keholm. 
egen gr-av. 

ent -av de 
orklarlige 
så gr-undig som 
i f l:'amtiden. 

valgt og distribuert 
AJ~. ./ 
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BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
F8EDENSBORGVN 24 /26 - OSLO 1 

TLF. 20 46 75 

Utklipp fra : 

SKIEN 
Politisk tendens: Konservativ 

(Se fd.ks~t~!)1986 

~- R-ar ~9ravci sin e9en~'9'rav: ~;;~~;~r~~::.::?~i:_ _- / ._ .. _. ---- · · 
!- , ~,-,~. ·; · • . . -<!""' .·•,..-: • ,., • ·•"•>·•r• , ••,•_,; ......... ,.. ~t,.,.~•' "'!.''''~~~.-. " ... . ", " f,.." _,,, ~.,+·~·•· .. -v4'<!1•·~,t" ; 

Dalende l JEG-:_ ( 
irlteresse :, "';' ' <Ff$';, ·'' 

~· 1 ,,;\ :::--"f'..~.\~: '-'J.': ~}.~ ;-... .,.- ~~~ -~. -~.-;-~~:•, I J
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~~:~;;~;~~--~'.. ·;. :~~ 
!:: · Kø)Jenhavn (NTB-RB): Interes- de årsak til at interessen for disse 
. sen for UFOer, dvs. uidentifiserte ·•fenomenene går tilbake, sier Bir­

., flygende, objekter, som kan være keholm. Han legger til at forenin­

.. fartøyer fr;i verdensrommet, er _ gen på en måte har '_ gravd sin 
;-. dalende i Skandinavia. Forenin- , egen grav. _:_·:" .\:. ·· .9~ • :•. ';l · - . : 
· ' gen Skandinavisk UFO-informa- , <', Det skyldes bl.a. at forenmgen 
~ sjon har i løpet av fire år mistet ._,.,. !can oppklare 95 prosent av de 
.· ~alvparten av sine ~-medlem!Iler, :~'._'observasjo!1er ' si:>m blir"gjort som· 

· . sier formannen . Torben . B_irk~- \';.helt naturlige for forlcl~trhge ~~no-. , 
, holm. ·. ;-_ ·c'·''< ·· . . '·· .. ··---_".~,.,_,"- mener:" De resterende- fem pro- · 

,, Ai:itallet .angivelige ·9FO-obser- :• ~ent blir _.dokumentert så g~ndig - ~ 
._ j.V'as1oner 1 Skandmavia har falt . ' som muhg, og dokumentasjonen" · 
;, kraftig i løpet av. denne peri_oden. · ··8:fkivert for ey_entu~I.t bruk i fram,_-_· 'V'· 
--·: Deterselvfølgehgenmedv1rken- .. tiden. _ . ·, . -,>,;.• :: : •, 'f,'t,' · .t.:.'.-

- i"c'.. : --- . _ _ _ __ . _ : .. ·,, · ·' - '. r _ -- _'. t. ·'-1-:f 



BYRAET FO R AVISUTKLIPP 
FREDENSBORGVN. 24 /26 - OSLO 1 

TLF . 20 46 75 

Utklipp fra: 

4551 Farsund 

Politisk tendens : Høyre 

(Se baksiden!) 

3Q JJN. '986 

A.v Tormod Hagen. 
~ . . \ : ' 

Man kan konstatere at interes­
sen for UFO-er har · økt kolossalt 
de siste årtier. Årsaken er selvsagt 
at millioner av mennesker over he­
le kloden har observert disse my­
steriøse luftfartøyene med ma­
nøvreringsegenskap og hastig-
heter som overgår alt det vi men­
nesker til nå har greid å ut vi kle. 

Navel, vil mange si, det er jo 
klart at det dreier seg om hemmeli­
ge våpen eller fly som . er utviklet 
.av en eller flere av ,våre supermak-
ter. Ja, mon det. : · 

Vi skal gå. tilbake i historien, og 
jeg håper jeg ikke pådrar meg ·kri- ,. 
st·enfolkets vrede ved .å bruke bl.a. " 

, ' 

sky med stadig luende ild: en strå­
lende glans omgav dem, og midt i . 
den, midt i ilden, viste det seg .no- . : 
get som så ut som blankt metall. -
Og midt i den viste det seg noget 
som lignet fire livsvesener, som så 
således ut: De hadde et menneskes 
skikkelse .... » 

«Og ov.er livsvesenes hoder var 1 . 

det noget som lignet en hvelving, 
som blendende krystall å se til, ut-
spent ovenover deres hoder». -

Kan det være snakk om noe an- ' 
net enn at disse UFO"nautene måt-
te ha romhjelmer f19ldet hele· tatt 
å kunne lande her !W>rda? _ · ' 

Kanskje"Ezekiel også· ble forunt 
- ? 

I 

. \ . .:i . .... ~. 
''t~ 
.. . ~ . • 



-

mentasjon for UFO-nærvær også i I hvert fall kan man lese i 3. ka- ' 
svært så gammel tid. · pittel at «da løftetelær meg opp, 1 

Allerede i 1. Mosebok, 6. kapit- og jeg hørte bak 1 lyden av et 
tel starter moroa. I I. og 2. vers stort bulder - og ly av lisvesne-
står nemlig: «Da nu menneskene nes vinger, og lyden av hjulene ved 
begynte å bli tallrike på jorden, og. siden av dem - og et vær løftet meg 
de fikk døtre, så guds. sønner at opp og jeg for avsted .... ». 
menneskenes · døtre var vakre, og Det er i det · hele tatt påfallende 
de tok seg hustruer. . . . » hvor ofte UFO-er i. eldre beretnin-

Guds sønner? Hvem var nå dis- ger «buldrer» eller i det hele tatt 

........ ""' 5uu11c; CVOtU:lllCll'""' JOIJI uun:u 

se? . Korri de kanskje ovenfra, og i lag_er sterke lyder. I moderne tid er 
tilfelle på hvilken m.åte? .I 4. vers det et gjennomgående trekk at de 
blir det enda mer komplisert, for er helt lydløse. Kan vi av dette ·Slut-
der står faktisk: «I de dager var te at de så tekniske avanserte UFO-
kjempene på jorden, og l.ikeså si- ene også har gjennomgått en te-

"den" da Guds søn'i1er gikk inn til knisk utvikling som selv vi nå kan «Roinfarerem> fra Uzbekistan. Russiske forskere · mener at dette . 
hulemaleriet forestiller en kosmonaut som besøkte våre forfedre en , menneskenes døtre og de fødte registrere? 

dem barn, det er de veldige fra for- Før jeg forlater den hellige bok, ; gang i stenalderen. . . . ·' 

dums tid, de navnkundige». vil jeg si noen ord om englene som 
Ja, her er det mye å spekulere hadde det med å dukke opp titt og ; tromagnetisme som fremdrifts- melen og satte folk i religiøs eksta-

over, og teologer vil vel aldri bli ofte. De var hvitkledde og var ofte ; middel? • se, jeg hadde nær sagt, selvsagt! : · 
enige om en entydig fortolkning av svevende. Er jeg for formastelig Eller kanskje det finnes naturk- For hva annet kunne dette væie. 
dette .. Jeg skal heller ikke prøve å hvis jeg våger å stille . følgende ! refter som vi ennå ikke har tenkt enn tegn fra høyere makter? 
gi noen forklaring · på alt dette, spørsmål: Kan det være at de på ;] på som fremdriftsmiddel? Tan- · Jeg skal ikke kjede leserne med 
men nøye meg med å konstatere at sett og vis var utsendinger for Vår- j kens kraft? - gamle gudebilder, de . utallige UFO-observasjoner 
gudssønnene åpenbart må ha vært herre, men at de rent fysisk var hellerisninger og statuer er laget · · som er gjort opp . gjennom histo- ' 

. nokså lik menneskene,' da de sogar · •UFO-natur fra,,m.~r"tiV(;lPS\!rtc;: pla~., • slik at det er meget vanskelig å rien, da svært mye tyder på at vi . 
fikk barn med deres døtre! · neter enn vår? " unngå og se likheten med romfare_-: ·, blir overvåker av ·intelligense:vese-'1 

Noe enklere er det når profeten La meg også avlegge indiske el- i re med_ hjelm, antenner o.l. Hvor · ner fra andre planeter. · · · · ·: 
Elias blir brakt inn i dette UFO- dre skrifter en aldri så liten visitt. ': hentet våre ur fedre modellene til Det synes å være godt dokumen-
Jogiske tilbakeblikket. Om ham ' · . De bærer bud om at man på de .\ alt dette? Noen vil si fri fantasi el-l · tert at overvåkningen hele tidel\:'. 
står det ganske enkelt at han ble kanter hadde nådd forbausende ' ler lignende borforklaringer vil bli har funnet sted, og at denne over-
tatt til værs i en «glødende 'vogn» . langt på det tekniske området. Ja, · servert, andre igjen ·vil nok si · at våkningen er blitt kraftig opptrap- · 
Senere hørte man ikke. mer om jeg snakker nå om forholdene slik disse forhistoriske kunstnerne har pet siden vi jordboere nådde etfor-
profeten Elias. Hvor førte denne de var før syndefloden Ja deler av · prøvd, etter fattig e~ne og kanskje holdsvis høytekonlogisk nivå. Er 
glød.ende luftvognen h·am, mon den da kjente verden. under vann. med svært så primitiv redskap, å UFO-nautene kan,skje redde for at ·. · r 

tro? Arkeologer har nå datert denne gjengi noe eller noen av de faktisk vi kan komme til ·:; å gjøre ·noe '. 
· Ja, nå er jo ikke alle eldre skrif- syndefloden til ca. 4000 år før Kri- l har sett eller i hvert fall hørt om! dumt? ' . · · 

te t gjennomsyret av beretninger . stus, og det er tydelig at svært mye Joda, UFO-er forekommer hele Med atomreaktorulykken i Sov- · 
· om glødende UFO-er, men de duk- teknisk viten ble begravd av synde- .· .tiden opp gjennom historien, selv · jet i friskt minne er' det naturlig her · 

ker opp forbausende ofte. Så også · floden. . ' . . · · om de gamle rapportene .ikke var å tenke på en at(iiiikatastrofe som 
hos Ezekiel som har ;ofret hele 1. . ··; .. Eller hva sier du til at tempel- '. 'så detaljerte som eri kanskje kunne · 'kanskje' kan'• spreYlge vår ~ kfode i;; ! 
kapittel på historien om hvordan · overleveringer i klartekst · forteller · ønske. · ·.' · 1. ' 11 • • • · stumper' og "stykk~rV'·Vil det · kan•. 1 

han så et luftfartøy lande, og at om «vimanaern (luftfartøyer) som ; ·F.eks. forteller den romerske hi- skje rokke en hårfin universiell ba-
dette fartøyet hadde fire piloter kunne kretse rundt jorda i ube- storieskriveren Tacitus om «lysen- lanse? .,, . / 
som var nokså li.koss. Ezekiel skri- grenset tid. Og det er ikke alt! Nei, ; de trekanter(?) som fløy frem og Joda, .. det er mye å spekulere 
ver: det står å lese at disse vimanene ble tilbake over Rom i · år 65 e.Kr.» over når det gjelder UFO-er og fle~ 

«Himmelen åpnedes og jeg så drevet frem av kraft fra selve at- Over Egypt ble en «skare skinnen- re spørsmål blir reist i de neste ar-
syner fra Gud - og jeg så, og se, en mosfæren. Hadde man allerede da de kuler» sett noen år senere. Disse ti klene. Følg med, følg med .. 
stormvind kom fra nord, en stor funnet frem til solenergi eller elek- kulene manøv.rerte lenge på him-· 
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FREOENSBORGVN. 24 / 26 - OSLO 1 
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Utklipp fra : 

Boks 1014 - 3001 Drammen 

Pol. tendens : Arbeiderpartiet 

(Se baksiden!) 

~t(L!_~2ll!~gQ~ll_ 
To iåentiske iike rin 

fjellet ved Synningen 
mener at ået er UFO so 

ue uforklarlige ringe 
ringene er vei 30 cent 

NT 
av 

i\jAV i\j: A088.25 

av om lag iire cen~met 
Representanter io~Hei 

jorda i åe mystiske rin 
Fremtiåen at han ikke t 
ået er ingen grunn til 
Fremtiden. \i-iT8) 



16. jJl. 1936 
er som er brent neå i joråa er oppdaget på 
ord ior Torpo i Hailingdal. Hallinger ilest 

har vært pa bes~k i åalen. 
ie har en diameter på sju meter og bredden på 
· meter. Jorda er fullstendig utbrent i en åybde 

(FORTSETTES •••..• ) 

·m3 to !'"foH, tJ tvnht o<Y ar~" "b 
,.. ,.. _ 1•. o ·"' 1 -~ r1 ueM 
...., , .J; ,.e J. r n· ' ~ /-~ /•:: 

' 6 '""' \ j J. 

r. A 
eve"'!ll'l s-moen pa 1orpo tok ~irsdag pr~ver av 
ene. Major Odd Kolstadbråten sier til 
r uttale seg om hva som kan ha skjedd, men 
unnslå at det hele er noe merkelig, melder 

, m " 

: 1.!li'.. 1} .. .. ' 

.. .{. i . 
. c• · • ..,,_"'~.~. ..··1· .• ,, 

~ - :.::~ -:~.':'. ·:r ~- ~ .. . 

;....·,J 

.,. •'' .... 
·" 

, ~ - ~ \ . ~; ·:.' .. 
·~ ~ ·1.·" ·. -.- ·: . ·.' . ! ~ ... • I : ;_ ·' ' • . •. 

f - ." •• ·;;' 

< • - t ... -. . ... ~ ~~ . '; 
t . 

·, 

' .., ,, 1'', .-. ~ I :· :--
',_.· 

~. .. ' 
.. -· ... ' '· t-

' . 
' .··· ·.;'t' .. 

-r~··:~f~rk_1a;1ige ;i~ger . har --~å~ ~pe-: . .på·;. ~~I _ ~-o . cm, og brenn.merkene i 
kulasjoner . 'om ' en . mulig -UFQ . F ·.: jorda er ePå fire cm.· . :'.~" -~!:'· ·::~: ~­
Uiden~ifisert flyv_e~d~ <;lbjekt,.: !il ~- ;,_>'·,-Jeg vil i~lce spekul~re lh.ya· som 
v~rsere på Torpo 1 Hallingdal ~ ":·:-; <;: . .i: ~an . ha. _skjedd, . men. . det er" helt 
. Ved Synningen nord for .Torpo er _/:. uforklarlig .. og . ·. merkelig; . sier .· Alf 

" f:let' ,nå : oil"p~_aget _to identisk ~.ike~:-. - ~e~ntsen, rri~nm~n so,rri opp~ag~t de 
~ ·: ru1_1ding~r, me~ . en _ diameter på ~ju".,'c.'.t_<> }!'Y~~~~~~ : .rin.gen.~. ~:~·i .. .--~ ., ~·1 .", I m:neter. Begge rangene har en b~e~~e . . ': ·' ··· ,:·,-~~·-·- ~ J.:.;. / •• · \~··: Se side 12 
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' To mystiske _ ringe 
·ved Synningen, no 
To Identisk like ri 

' .,.--' " .. ' 

De uforklarlige rin 
sju meter, tatden 
cm. Jorda l'!rngen 

Det var søndag kvel 
sen oppdaget de to 
gene like . ved s 

_' mystiske ringer som 
_,løpig ~ar klUlllet .for 
;. ... ~/.".~,_~ ~ ;. ~ 

· "~i· " . . . . ~ .:1 { 

. Jorda er helt utbrent I 
·fire cm, sier Alf Bernt 
··, . 

Sju meter I dlamet 
~ ringene som Alf Bern 
. fjellet ved Torpo . . ~ ' . 



""~, . . 1- ··; , '"<" •• "_,.,.~. 1 • '. · r 

·· >._.; .' .t Forsvaret .:. 
··ucndØr- '.: ' 

' ,-; • • :<; :,~~·.: • -'.. f :. '. ·rsm<er ·~ . r:/ ... 
',,:-~· :r~..: . . :'t-·~-'· ··~ l"'.".,'' ~:..'..;..",··· .'; • ;1 "'~ ~ : .: ~ . ~· . - .. ·} . , "~~"" 

· ~r op-~d~~-et ··på fjell.et ·: ·1 _begge ; ringene har brerinin~r-ken~ ~_en Representanter fra · ~ Heime­
d for "I:orpo i Hallingdal. dybde på 4 . cm. " · . .\:~' - .-·. , , - . ,. '. . . fr- vernskolen på Torpo tok i går 

" F d t h It f kl r J ·1 " prøver av jorda i de mystiske 
er er brent ned I jorda. · · - or meg er e e u or ar ig. eg VI ringene på fjellet ved Synnin-." 
. ·,;, :: :_ :":, ! : . Ikke spekulere I h_va det kan være~ forteller f gen i Hallingdal. . .· .-: 1 

en~- hfir e,n diameter på ·_Alf Berntsen (70) fra Torpo, .som sammen· } : · ' . . ' 1 ' : t 
på _;,ri ~n.e e~ på vel 30 · med svogeren . oppdaget _de mystiske rin- ~ ,Forsvar~t disponerer o~rå-.,, 
• er ,1stendig utbrent. . . gene. . . , " , . . . · . . ,. . ": 1 d~t ved siden av de D}ysbs~e~ 1 

· • • r .. .. . ;: . .. " . . _ . , .-. - t. rmgene, og etter a~ Al lens-.: : ' '. > , . " . r . ·" ' "·:; ', , '. . . . , . 'j .· , "1. r mannskontor tok kont~t med._ 
t-_.,-,..-___ __, : Selv om verken Alf Berntsen dybden i det brente jordlaget er I F~rsvaret. \ for . r assistanse, I 

ireen-·:-' eller representanter fra Forsva- på fire cm. Ringene ligger vel 30 · reiste maJor Oddvar Kolstad-
., •r • • . ret ønsker å antyde at det kan " !Ileter fra hverandre . . · .. " · ._ _b!åt~n til områ!Iet_ fo~ !nspe~~ 

. "dreie seg om en såkalt Uidenti- Da Fremtiden var på området SJOn. .. . 
Alf Bernt- ,fisert F~yvende Objek~ - UFO - tirsdag fonni?dag, var det ingen ; . - Jeg tør ikke uttale meg 
rente rin- . ter _det mgen grunn _til å legge andre spor l området. Gr~sset . om hva som kan ha skjedd. 
·ngen. To l skj~ på at det · er en a_v de ~ gr<?dde Jamnt og fint, både mne Men . det er ingen grunn til å 
ingen_ ~ore- teonene som nå vurP,eres. ." • i nngene om i området rundt. 1 unnslå at det hele er merkelig 
~e . . ',. ,- Jeg har' aldri sett noe J.!knei;ide Majo~ Oddv~ Kolstadbråten t sier Kolstadbråten. - " :.Y ' 
·: , ;.; ·.. , . før. Det hele er meget mystisk. ved Heunevernskolen på Torpo, i . . -. · · ·· · .. . 

. , :. .,.s! Slik d~t ser ':lt for ~eg, kan ~eg tok i går pr_øver av den brente v . MaJor Kolstadb~åten ønsker · 
n d bd ' · ikke gJ. noen naturlig forklanng jorda som vil bli analysert med :. ikke å spekulere I hva som er 
en. y e ._a\'. . ; på hva ~o~ _hai; skjed_d, , sier det aller ~ørste. r .' . ' ' c._årsaken til de mys!iske rin-. 

. . ;_' !Berntsen. ._·- ·'.' •;. · .· " .. ~ :-. Foreløpig er det mgen som er gene, m~n han ser ikke bort 
.. ·' · De to uforklarlige ringene er i stand til å gi en naturlig : fra at rmgene kan ha natur-. 

er de to . helt identiske .. : Begge har en' forklaring på hva som har 1 lige forklaringer. · · ,..~. ·• · '-~ 
sen fant på · ~diameter på sju' meter. Ringene ~~edd, og hvordan de to. brente t. _ Jeg har ikke tatt st~d~ · 

· •har en bredde påy~l 30_c~, mens nngene har oppstått. -· · ,· :Punkt til hva det kan være 
,~ som er årsaken, men .det ·er 
!'. helt klart at det synes 'merke--

lig. I • f : ,_;;~~·:.' .°:._ :,:. !. \" l 

; .~ : SkjiJdtt: 
I . . " . . '~- . ; .. , 

· før/·,::\.-:;·~ 
, ·-.:: ·., .--, ' ·-:~\'.·:~~-''.' :~·.: 

·. Selv oin Alf Berntsen Ikke har · 
sett noe liknende før, vet han 
at liknende spor tidligere er 

· funnet i .området ved Torpo. 
- For noen år siden ble' de~ 

' funnet brennmerker på en\ · 
( støl, sporene var da helt lik de · 
; som jeg har funnet. Etter.hva 

jeg vet, ble det ikke· fumiet 
1 noen års~ da, sier Berntsen. 
' / " . . I ,: ::..: Jeg vil ikke spekulere .i 
t .hva som har skjedd, men for 
' meg er det helt uforklarli'°i 
!t sier Berntsen, som ikke : v1 

· t spekulere ·i om det kan dreie 
~ ; seg om en såkalt UFO. '.-~,;- · 





• Fant"ll•k opptak! .mente eksp"'1ene ·~a UFO No"'e do de •• •ldeo-op~k~ ."".~!'<>," '.' ,•'' ;.1'~'1'•n T~nn1n9 oå mmen samm,n med · · J 
blant annet· Mona Sto<m.Nlloen og. Odd. Gunna, Røed I~ Tøn~b~<g ,CL~-) . .". "; .: '. ' ,.;> • .._ ·· :: (•;;; • ,:• : (For<1: f•a.nk C~'· )<v/Sgaa<d) _. ,. . ... " . ' . " '. . . ' . '.. . .. "._ ' . . . ·. . ,:• . . ' ,. . ; . ,. " . ·.. "" . "'. ·' ·."• . . " " ' ' ' . ; . ' 

-· Vidrw-opptaket . er· fantastisk!_ Yl. ser ·et• /y,_•'·!·Tøn,sberg· var-. tydelig: Imponert over hva han " ' 
sende objekt med tydelig form, og deterhelt · '.fikk se på 'TV-skjermen hos Tortinn Tanning : , 
ute/ukket at· det dreier.'seg om noen stjerne::'på Skotfoss.i går etteriniddag. ·Røed har stu- ' 
eller pl;met. · Heller .Intet fly ·eller helikopter: ·dert · UFO'er siden '1,973,' og disponerer selv 
kan foreta slike manøV~er. · Vi · s~år . overta~ . et omfatten~ m,aterlale i form"{ly lilm og bil" " , 
noe som er heft uforklarlig foreløbig. '" · ·der. .' . .' . . y , ",," . " " ,, 

UFO-eksperten Odd ·, Gunnar·'· Røed ·· fra "." " ", ; • SIDE·s 
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- Vi .v(lr redde: Jeg fryk_tet at UFO'en skulle lande! sier Torfinn Tanning. i dag skaUJFO-bildene.h'ans granskes ' 
av eksperter. (Foto: Torb3ørn Berg) . · , _ , . . L,;~'.'..,~ ··,, '" __ · · ~ . 

' . t ) . 

-l' i • •·'· ''.·~ . .. ; '• -' • _,,., •\ , , - • ' •. .,_ • •, J• • ;'"' ' " J • I 

'·. SKt.EN ;, .(Dagbi'adet):· .;.;;_Jeg . var · retld 'de"'· -· .- ning. Nylig· filmenfan noen my'stiske lysen.; 
· fremmede. gjenstandene skulle ·lande.· Det 
må 'jeg bare innrømme, sier Torfinn Ton- '. .. "· 

de. gjenstander · på · himmelen over Halling­
dal. 

f / I· 

. Av BERNT BLOMQUIST 

;, ._.Jeg tror det· må · :·v~re 
_ UFO'er vi har fått bilder av. 

·. Yerken · jeg eller de .andre 
·· .som så de lysende gjenstan-
.· - dene kan finne noen annen · 

forklaring, sier Torfinn Ton-
, ning. . . 
.·· Funn som er gjort på bak­
_;: ken i Hallingdal . styrker · 
· UFO-teorien 

-1To timer 
, . Familien' Tannin~ og noen 

' venner ferierte på en seter i 
Torpo i Hallingdal. Ved ett­

l r tida .natt til søndag oppdaget 
1 ;.familiene ''. ·noen :"~ lysende, 
)I) merkverdige . J...1 . himmellege­
:: .mer .. :1 to·timet> fulgte de,med 
t~~ ~-r;·;;~ "" i- .~ .. ~i":;'.J:("" ;o;-:l. ui. t/,; 
t .... ~ "' ... .... • . . ...... • " -:. ~ ,... .... • , ." " ' r t ".- . 

' , l , . , I •. 1 ;, j l ! . ~, ~~· .i l( t -I!·\ 

. ..-'- 1'· ' 

· , på· gjenstandenes bevegelS"er · 
. en tre-..:fire hundre ·meter 

oppe i lufta. ., . 
· Torfinn Tonning lot video-

". 
"-Jeg leg~er 'ikke skjul .på:· ~ og det. knyt~er seg derfor stor 

·. at . vi var redde. Jeg fryktet · spennmg til Forsvarets un-
·rett og slett at UFO'ene skul- dersøkelser. 
, le lande, sier Skiens-mannen. Granskes 

På bakken Videoopptaket til Tanning 
har i helga blitt gransket av 
medlemmer i foreningen 
UFO Norge. . 

- kameraet rulle. De betraktet ' 
også himmellegemene i en 
kikkert som forstørrer 20 
ganger. Da var legemenes 
form tydelige1 Videoopptake-· 
rep forstørrer mindre, og de­
taljene er derfor vanskelig å 
skjelne på opptaket. 

. . Dagen etter at Tanning­
. familien hadde sett de mer­

kelige himmellegemene fant 
Alf Berntsen 'fra . Torpo to - Video:..opptaket er. fan-

.. store ringer i bakken ved · tastisk. Det viser et lysende 
. Synningfjell. Ringene var objekt med tydelig form, og 

. · Elllpsetormet , : b:ent ned i jorda o~ har i:;n · det beveger seg slik a t det 
. . . diameter på omkrmg SJU · · verken kan være noen stjer-

l• -GJensta11:dene var elhp-~··· , meter. Berntsen varslet om: ne eller planet og langt fra ··. 
. :. s~formet. I midten va~·det t;e . · funnet, og .Forsvaret har nå -~. .noe fly. eller helikopter. ' Det;.5' 

sirkler og over en hvit, stra- ' ~ tatt prøver av jordsmonnet. -Vi ser er video-opptak av noe , 
, , lend~ bue .som;., en. slags _kup- , . , . . :. · helt uforklarlig, . sier.· Odd .. ~ 
f~, pel. ·' .~ærmet , ·ruenst'.lndene'.<". Mange __ mener ;at ,det ,rna- < .Gurinar Røed til varden:f. ') · 
~:. ~e~ ·b~kken1 steg ~e. t1.1 ;værs;·~ ~ .være· en:: sa~menhenl? n:el:"~ ;,, :- :-.Opptaket skal. nå, analyse~J:. 
( , ~~~n; ,1~o.:_t~P.er" f:o:r~m\l.}'.~n-~ " ·~ lom observasJo1'.ene. pa h1m- . , ,_res . næ rmere ,·: av~,. _UFO~ ;,·' 
j , , -~ , g.11 , . , . , _ ~ , .,. -·. , V· :·!, .mr~e1~ og funnene pab~~ken, , .. ~ eksperter~ .. , ~. ;, .. li''·!.~·'.:::;<\'.-~ 

.~: ·, •~~·.:'i.-~·'--::::.. ,, .~,<!~~ : .""~ r ... f' ...,.~, , ~,p.:,\ ~··)~l:~-~r.·. ~) t"'~··" 1 · 
' ' ~ 
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Ek:~peiteiie _bl~ i~p~n~rt . på Skotfoss: · 
' . ' 

'' 
I I 

.f "'1.· 

kan.:ikke qvfeies med noen ' ~naturlig" forklaring.: ·, 



Skotfoss-mannen Torleif Tanning (tlf høyre) har et fantastisk video-opptak, mener ekspertene ,fra UFO-Norge. 11 

lt~tL,rr;t . 
Er UFOen bare · 
filmtriksing? . · · : 

~· ,_ ' . 
Sigurd Haugan . 1 ·Mælum 

er en av de ganske mange 
som er skeptiske til om det 
virkelig er en "UFO" som 
Skotfoss-familien så - og fil­
met - i Hallingdal. Han lu­
rer på . om vedkommende 
driver en sommerspøk, og 
viser til at det er svært lett å · 
trikse både med .filming og 

. fotografering, og ved å lage ' 
fjern" og nærbilder..:. Bl.a . . 
kan han ! tenke seg ar et bil­

,, de .av den spesielle lampen 
over pasienten i ;, ei opera­

.. sjonsstue, gjennoini fotcigra- · 
· fering ku·nne bli til en UFO: 
· Eller hva ·mener andre? . ,.. · "; 

rj ,lz • ..,i• ~ - ·••I .' •:!..""• f "7: .: 

'. UFO og mikro;. "::-;,· 
·sopp I':"· ·!· :r;:;. 
•' - Det synes'''å "være en ri­
,melig forklaring at planeten , 
. .Jupiter ,kan være UFO'en 
det har vært snakket om . i 

;, det.siste'," mener en stemme . 
fra · Krager~ . - Det brente I 

1 ringene er deri.mot . ) aget 
dannet ,.· avt mikrosopper. ·f. 

, Soppene som først og fremst \, 
. opptrer .j Sør-Norge, lager 
• nokså regelmessige ringer. 

De kan være store ·- opptil · 
10-12 meter i 1diameter. · .~ 
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. Skotfoss-mannen Torleif ToQning (til høyre) har etfantastlsk vid~o-opp!ak, .merier eksp~r:tem~ .fra UFO-Norge . .., 
... t; • o.'\l~J... .-~ : '10.-..i.. 't*,~-, •• : .;.__,I ""..;, , .... '. ,• •. , ., 'f "'I .", _..,~" ~ ~" .... ",: . ._...;.. ." .\· ' · ·~ 

\ ... 
' 

·- ..._ I , __ 

S~I-~ tok gjt:nstanden seg ul setl gjennom kikkert. (t~gning Tobiz) 

, . e 
Kyrre Fjeldvi~ (tekst). 



teort er at VI har hatt en rekke besøk avnaul<jente vesener. Dette vegg­
maleriet fra klosteret Oesani, Jugoslavia, . forestiller en "engel" som· rei­
ser i et kuleformet flyredskap. (Fra Oånikens: "Min verden I bilder"). 

- Vi .står overfor noe It uforklarlig. Dette var 'hver­
ken. fly eller helikopter, og langt fra noen stjerne el­
ler planet. Nærmere analyser i tiden · fremover kan 
kanskje føre oss nærmere et svar". 

UFO-ekspertene fra PFO Norge var helt iinponert · 
ett~r at de i går ettermiddag fikk studere Skotfoss-

. ' . . \ . 

- Men det er viktig· nå at det 
blir noe roligere omkring denne 
saken, slik at vi kan arbeide i 
fred. Spesielt hos familien Ton­
ning har 'det vært hardkjør siden 
historien ble kjent. Torfinn Ton­
ning og familien, må få ro, sier . 
UFO-eksperten · Odd Gunnar · 
Røed til Varden. 1 :" 

BETYDELIG MATERIALE 
Røed er med i en seksmanns 

norsk komite i UFO Norge som 
. tar beretninger, bilder og filmer i 
nøyere Øyensyn. Til Varden sier 
Røed at han har vært interessert i 
dette siden han "begynte å tenke ' 
selv", men spesielt sterkt enga­
sjert siden 1973. Hjemme hos seg 
selv i Tønsberg disponerer han et 
betydelig materiale fra inn og ut­
land, bestående av beretninger, 
bilder . og · filmer av fenomenet 
UFO. Tonning er ikke alene om 
å ha filmet dette, men allikevel 
betegner Røed hans vid~o-opptak 
som fantas.tisk. . . 

. - Video-opptaket viser et lysen­
de objekt med tydelig form, og 
det beveger seg slik . at det hver­
ken kan være noen stjerne eller " 
planet, og langt fra noe fly eller 
helikopter. Det vi ser, er video- , 
opptak av noe helt uforklarlig, 
sier Røed til Yarden . 

EGEN HEMMELIGHET · 
UFO-eksperten vil imidlertid 

ikke innlate seg på å fortelle hva 
han, innerst inne tror det er Tor­
finn Tonning filmet i fjellet mel­
lom Hallingdal og Hemsedal natt 
til søndag. · 

- Hva jeg tror dette er, vil jeg 
holde for meg selv, sier han. . '. 

Nå skal · Tonnings observasjon, · 
· og spesielt video-opptaket, analy­

seres nærmere, samtidig som and­
re medlemmer av UFO Norge vil 
ta for se~ svi.merkene· som ble 
funnet i fjellet ' der UFO'ene ble . 
observert. Materialet vil bli til en 

, fyldig rapport i UFO ' Norge's 
medlemsblad, som utkommer fire 
ganger i året til UFO-interesserte 
medlemmer over hele lanclet. · 

- Interessen for UFO er ufor­
andret her i landet, sier UFO­
eksperten Odd Gunnar Røed til 
Varden. 

BEMANNET ROMSKIP 
For folk flest er UFO ensbety­

dende med et bemannet romskip 
fra en verden ukjent for oss, og 
s9m er i stand til å bevege seg " 
med hastigheter og Rå måter som 
er totalt ukjent for · 'jordboerne''> i 
Beretningene om UFO'er er 
mange, og blant ' annet militære 
jagerfly skal ha hatt noenlunde 
nærkontakt, uten at folk flest et­
terpå har fått noen fullgod infor­
masjon om hva flyverne · har sett. 
Enkelte mennesker hevder de er 
tatt ombord i de fremmede rom- . 

~ \. e . . .. 
mannen Torfinn Tonnings , videoopptak fra . fjellet ,· 
mellom Hemsedal og Hallingdal. De avvi.ser bestemt 
at det i denne omgang skal finnes noen· ~'naturlig" 
forklaring på fenomenet Tonning videofilmet . for en 
snau uke siden. . . . . . . . . 

skipene og siden satt fri · igjen . . 
Historiene er utallige. 

I himmelrommet over oss sve­
ver· det imidlertid etterhvert så 
mange satelitter som er skutt opp . 
fra JOrden, at mange kanskje 
unnlater å melde fra om "merke-

·forklaring - eller. utelukke "natur­
lige" forklaringer. Det er nok av 
dem som avfeier alt som ikke kan 
forklares naturlig, som det rene 
vrøvl, men det er vanskelig å feie 

·_ et video-opptak til side . . 

lige" ting ae har sett. Det er også DÅNIKENS TEORIER .· . 
·en sannhet at .en god del · av de · 'UFO-observasjoner setter fan-
observasjoner som gjøres, og som tasien i svin,g hos mange. mennes- / 
det meldes fra om, kan .ha nat,ur- . , ker, og det store spørsmål er om · 
lige for\daringer. ... · .:' . · vi noen gang får < kontakt ·med ·ve-

. • ~ · ,.. ..! ,· • snene fra 'den ·ukjente : ':'.er~en -
MANGE MENNESKER om det finnes noen" .. · · . , , 

Slik er det foreløbig · ikke med Den· nederlandske forskeren · 
Torfinn i;-o~nlngs video-opptak. · Erich von Dii.niken ; har forøvrig 
Som det tidligere har fremgatt av · · hevdet i en lang' rekke bøker at vi 
Varden, kunne han sammen med har hatt slike vesener på fredelig · 
flere andre personer beskue feno- ' besøk til Jorden flere ganger i 
m'enet både gjennom en kraftig ' historisk tid. .. . 
kikkert og sitt videokamera i et 
par timer. · Flere andre mennesker 
forskjellige steder i området kun­
ne også se de mest utrolige ma­
nøvrer, før UFO'ene (det var to 
av , dem) ·forsvant på skrå ut i 
rommet i en voldsom hastighet. 
Dagen. etter "snu~let.': en l?erson 
plutselig over fire centimeter 

'dype svimerker på det aktuelle '• 
. fjellet. Disse er undersøkt av mi" · 

Diiniken ' hevder . også at Bibe- · 
len er full av beretninger om ~like , 
besøk, og' at englene og Jesus selv" 
kan ha 'vært' besøkende 'fra en nå . 

· JJkjent verden. Dessverre møtte' 
de en lite vennligsinnet verden.·.· 

litære eksperter, uten at det har ' 
.kommet noe offi~ielt foreløbig. , 

Var det UFO'enes landingsplass? ·. 
I helgen ' undersøker medlemmer .. 
av UFO Norge "landingsplassen" 

.for radioaktivitet, sopp, surhets­
grad etc .. for om m~lig å finne en 

·Han begrunne'i' blant annet sine.,', 
teorier med Bibelens beretninger 
om englene · som reiste i ild og 
røyk, og eldgamle " ristninger av 
menneskelignende vesener utstyrt . 
med det tyvende århundres rom-.: 
farerhjelm~r. . ·Teoriene .· er han · 
alene om, ... . men bøkene selger · 
godt over store d.eler ay verden. 

'i ' : 1:• 'l •; 

{'. 
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